
 

 

     
    رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 
    14001400  مردادمرداد  1515

  سؤال غيرمشترك  50سؤال مشترك +  110گويي: تعداد كل سؤالات جهت پاسخ
  دقيقه سؤالات غيرمشترك  70دقيقه سؤالات مشترك +  130گويي به آزمون: مدت پاسخ

صفحه شمارة  سؤال شمارة  سؤال تعداد  نام درس  عنوان
  سؤال) (دفترچة

 پيشنهادي وقت
  (دقيقه)
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  15  4- 6  1- 20 10 طراحي  1 فارسي
 10 آشنا

  10  7- 8  21- 30  10  1زبان قرآن  عربي

  10  9- 10  31- 40  10  1زبان انگليسي 

صي
صا
خت
س ا

رو
د

صي
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خت
س ا
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د

  

  30  11- 12  41- 60  20   )1( رياضي

  15  13- 14  61- 70  10  ) 1هندسه (

   )1(فيزيك 
  30  15- 18  71-80 10 طراحي
  81-90 10 آشنا

  20  19- 21  91-110  20   )1(شيمي 

  130  3-21  1 - 110  110  مجموع

رك
مشت

غير
چه 

فتر
د
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  15  22- 23  111-120  10   )1(حسابان 

  15  24- 25  121-130  10  ) 2هندسه (

  )2(فيزيك 
  30  26-29  131-140 10 طراحي
  141-150 10 آشنا

  10  30- 31  151-160  10  )2(شيمي 

  70  22- 31  111-160  50  مجموع
  ــــ  ــــ  ــــ  ــــ  نظم حوزه

  200  3-31  1-160  160 جمع كل
     

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 
@kanoonir_11r 
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  مرداد 15 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  بيلي، افشين كيانينژاد، سميه قانسادات طباطباييمقدم، عارفهسعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )1(و نگارش  فارسي
  عرب، ميلاد نقشي، رضا يزدياهي، ابراهيم رحمانيبهزاد جهانبخش، محمد داورپن  )1عربي زبان قرآن (

  روشپور، محمد طاهري، عقيل محمدياله استيري، عليرضا حسنرحمت  )1زبان انگليسي (

 )1( حسابان) و 1رياضي (
سـينا  –محمـد پوراحمـدي  –عادل حسـيني  –مهرداد اسپيدكار  –حميدرضا سجودي  –اميرحسين افشار  –سجاد داوطلب  –ابراهيم نجفي 

مهيـاد  –زاده احسان غني –امير حسيني  –ايمان شهروي -راد آرين غلامي –مجتبي نادري  –بهرام حلاج  –اميرهوشنگ خمسه  –محمدپور 
  سعيد حريرخراساني –محمدطاهر شعاعي  –پوريا محدث  –نوده جعفري

  ) 2() و 1هندسه (
مبينـا  –محمـدطاهر شـعاعي  –فرشـاد فرامـرزي  –فرد سيدمحمدرضا حسـيني –سرژيقيازاريان تبريزي  -علي ايماني  –خان افشين خاصه

  مهدي مجدآرا –سارا خسروي  –امير غلامي  –محمد پوراحمدي  –نظم رحيم مشتاق –نيا شروين سياح –عبيدي 
  بابك اسلامي –يري فرزانه حر – بهنام رستمي -  اصلبهنام ديبائي –پيمان محمدعلي راست –معصومه افضلي   ) 2() و 1فيزيك (

  )2() و 1شيمي (
 –علــي مؤيــدي  –ســجاد نفتــي  –ســعيد نــوري  –فرد فاضــل قهرمــاني –اللــه عليــزاده روح –فــرزين بوســتاني  –زواره محمــد عظيميــان

 – درضـا يوسـفيمحم – فرزانه حريـري –زاده بهزاد تقي –مسعود جعفري  –تبار علي فرزاد –دهكردي سيدرحيم هاشمي –زواره رسول عابديني
  الاسلاميعليرضا شيخ –زاده شهرزاد حسين

    

   Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

مسئول درس 
  مستندسازي

  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري  نيااعظم نوري  نيااعظم نوري  )1(و نگارش  فارسي

  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكي، درويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (

يبولچاسلامپوپك مقدم   عادل حسيني -مهرداد ملوندي  -خانلوحميدرضا رحيم  وشانفرايمان چيني  فروشانايمان چيني )1) و حسابان (1رياضي (

 تبريزيسرژيقيازاريان   عادل حسيني – مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( ) و1( هندسه

  محمدرضا اصفهاني  بابك اسلامي -  آقامحمديزهره  –كفش حميد زرين - بهنام شاهني   معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2( ) و1( فيزيك

  الهه شهبازي  محمد وزيري –نيا مهلا تابش -ميلاد كرمي   نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2( ) و1شيمي (
    

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي – : اميرحسين رضافرمدير  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) ليلا ايزدي - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  ت چاپنظار
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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  اشاره شده است؟ » دولت، عرش، اعتبار، ملك«هاي  در كدام گزينه به معني درست واژه - 1
  ) مدد، سايبان، ارزش، بزرگي  2  سعادت، تخت، پند گرفتن، سلطان  )1
   ، عبرت گرفتن، پادشاهي آسمان) دارايي، 4  مند، عظمت  ) حكومت، خيمه، ارزش3

  چند واژه درست معنا شده است؟  - 2
بودن / اسرار: پافشاري / زينهـار:   نمكين/ سودا: انديشه / ملاحت:  به توهم افتادهن: پاره كردن / حديث: ماجرا / حقّه: صندوق / ايهام: گسليد«

   »نيازي / غنا: بيه باش / معاش: زيست / مرثيه: سوگنامهآگا
   ) ده 4  ) هشت  3    هفت) 2  نه   )1
  ؟ ندارداملايي وجود  غلطدر كدام بيت  - 3

  بگذر از سر تا حياط جاودان يابي كه هست / تيغ زهرآلود خضر چشمة حيوان عشق   )1
  عهد / من كه در آتش نگردانم عيار خويش را   تو اخلاصم دگر شد بس كه ديدم نغز ) با2
  گوش / جسته كمين خموش و دو ديده سوي سما  ) آن غوك سبزپوش بر آن برگ پيل3
   ب / خاصة خلوت شه طاعت دربان نبرد ) نيست در حذرت زلف تو مرا باك رقي4

  است؟  بيشترها  الخطي كدام گزينه از ساير گزينه هاي املايي و رسم غلط - 4
  يل كرد. به انعام و اكرام به راه دريا گص و متواضع ما را مردي اهل و اديب و فاظل و نيكومنضر )1
  رج دهاد. گان خود را از عذاب قرض و دين ف ) خداي تبارك و تعالي همة بنده2
  بوديم.  هگان مانند ي و عاجزي سه ماه بود كه موي سر باز نكرده بوديم و به ديوانهگ ) از برهنه3
  م نيز ما را به مصلخ گرمابه بردند. كه ما در حمام شديم، همه بر پاي خواستند و بايستادند؛ دلاك و قي ) چندان4

  ايهام است؟  فاقدكدام بيت در » بو«واژة  - 5
  زلف تو دادم دل شكسته به باد / بيا كه جان عزيزم فداي بوي تو باد به بوي  )1
  بخش بهشت است / اين بوي دلاويز كه از باد صبا خاست  ) گويي مگر انفاس روان2
  ) رنجور عشق به نشود جز به بوي يار / ور رفتني است جان ندهد جز به نام دوست 3
  گه به بوي موي تو باشم ب عافيت آ/ به خوا سبمخب سال) به خوابگاه عدم گر هزار 4

  درستي ذكر شده است.  به …گزينة  جز بههر دو آراية مقابل همة ابيات  - 6
  مجاز)   -(تشخيص ه بر عهد تو و باد صبا نتوان كرددست در حلقة آن زلف دو تا نتوان كرد / تكي )1
  تشبيه)   -آميزي (حس يتم كه تلخ از آن لب شكرفشان مگو) دلدار گفت لوح دل از نقش من بشوي / گف2
  تلميح)   -حسن تعليل( ن چون برانم من كه مورم مركب است) اندر آن ساعت كه بر پشت صبا بندند زين / با سليما3
   كنايه)   -(تناسب اش بنشين قيامت را تماشا كن سايه) ز صحن اين چمن آن سرو قامت را تماشا كن / به زير 4

  كديگر مترادف هستند؟ در كدام گزينه همة گروه واژگان با ي - 7
  ) قضا و قدر، سرير و تخت، عزّت و ذلتّ 2  سفير و مأمور، رفيع و پست، انجم و ستارگان  )1
   ) يغما و تاراج، ناله و ضجه، مهيب و هولناك 4  ) آسمان و زمين، مسكنّ و مرهم، سهو و غفلت 3

)1(فارسي
 ادبيات پايداري

(از ابتداي بيداد ظالمان تا 
  انتهاي فصل)
  ادبيات غنايي

  فر و زندگيادبيات س
(از ابتداي فصل تا انتهاي 

  سفر به بصره)
  63تا  39ي  ها صفحه

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بدهيد؟ توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

www.konkur.in

forum.konkur.in



   5: ةصفح  دهميازعمومي    1400 مرداد 15آزمون  -تابستان ةپروژ 
 

  دارد؟  متفاوتنقش دستوري  ،كدام گزينه ضمير متصل بيتدر  - 8
   جا / سرها بريده بيني بي جرم و بي جنايت   لف چون كمندش اي دل مپيچ كاندر ز )1
  اي و نشد عشق را كرانه پديد / تبارك االله از اين ره كه نيست پايانش   ) تو خفته2
  اي برون آي اي كوكب هدايت   ) در اين شب سياهم گم گشت راه مقصود / از گوشه3
  ر بخواني در چارده روايت  ب ظ / قرآن زِسان حاف ) عشقت رسد به فرياد ار خود به4

  دارد؟  تفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  - 9
  دوستان در هواي صحبت يار / زر فشانند و ما سر افشانيم  )1
  كه در طريق طلب / به راحتي نرسيد آن كه زحمتي نكشيد  شكايت) مكن ز غصه 2
   ها گر كند خار مغيلان غم مخور  سرزنش) در بيابان گر به شوق كعبه خواهي زد قدم / 3
   ) اي دل اندر بند زلفش از پريشاني منال / مرغ زيرك چون به دام افتد تحمل بايدش  4

   تفاوت دارد؟ ها  كدام بيت با ديگر گزينهمفهوم   -10
   از چهرة خورشيد و مه آثار نماند گر برفكني پرده از آن چهرة زيبا / )1
   درفكند  )سرانگشت(: نانرتگر / قلم از حيرت رويش ز ب) گر در آن صورت زيبا نگرد، صو2
   ش خطي به خون ارغوان دارد بان دارد / بهار عارض سنبل سايه دارم كه گرد گل ز ) بتي3
   ) اگرچه صورت مردم به ديبا در بود زيبا / چو ديبا پوشد آن دلبر ازو زيبا شود ديبا 4

  

  
  
  در كدام گزينه همگي درست است؟ ترتيب به»  ، خذلان، علمَ، بومطالع« هاي هواژمعني   -11

   اقبال، گمراهي، بيرق، مرغ حق) 2    بخت، پستي، درفش، ويـــرانه )1
  ت، رايت، جغدسرنوشت، مذلّ) 4    كننده، درماندگي، كتل، خفاش طلوع) 3

  است؟نادرست كدام گزينه  -12
  قياس كردن: حدس و تخمين زدن، مقايسه شدن ) 2    رسيدگي اصلاح، ر،يتعم: مرمت) 1
   رنج  ،يتنگ ،يسخت: شدت) 4    نيميس پول نقره، ةسك پول،: درم) 3

 املايي وجود دارد؟  غلطدركدام عبارت  -13
 آنچـه  مقـابح  از و كـرد،  دي ـبايم ـ اقتبـاس  خـرد  و عقل محاسن از و باشد، ينامرض ظاهر در او اخلاق از يبعض اگرچه گرفت ديبا ملازم را عاقل صحبت) 1

 .داشتيم نگاه شتنيخو دينما دهيناپسند
 چـين  سـخن  زبان دو و فتّان يدورو كه است يباق چندان يدوست لطف و است وستهينپ شانيبد مردم ويد ريشر كه است برقرار قدر آن تيب اهل صلاح) 2
  .است افتهين يمداخلت شانيا انيم
 ـمز تـو  بـر  را مار لكن مار، چون يزبان دو .ابدين يتمتعّ تو يوفا از و گيرد خوار به هاشدست ،باشد وت وصلت همت را هركه كه ييدورو گل چون تو) 3 تي 

  .ديزايم يزهر تو زبان دو هر از كه است،
 فـرق  بـر  يپـا  و يزد مـردان  كمـر  در دست او دولت ظلّ در كهچنان د،يگردان محتشمو  سرور و محترم و زيعز و كرد يگرام را تو كه پادشاه بر چگونه) 4

 ؟يشمرد زيجا معاملت نيا نهاد، آسمان
  املايي وجود دارد؟  غلطدر كدام بيت  -14

   ز نفس لئيم / برسيدي به خلُد و ناز و نعيم  يچون تو فارغ شد) 1
 يا هيپا نيكهتر بود سپهرم/ يا هيسا تو ز افتد سر بر گرم) 2
 دار ور تي رفت، معزلّاگر ز/ دار دور شميآلا كز پاكان به) 3
  است يكي احتقارم ز عدم و وجود/  ستين تو يهوا در ام ذره آن من) 4

سوالات آشنا  - )1(فارسي 
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 ، در كدام گزينه تماماً درست است؟»بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم/ تا سختي كمان شما نيز بگذرد«هاي بيت  آرايه -15

  تشبيه، كنايه، مراعات نظير) 2    ) استعاره، مراعات نظير، تلميح  1

  ، تشبيهحسن تعليلاستعاره، ) 4    راعات نظير تشبيه، ايهام، م) 3

  وجود دارد؟» كنايه آميزي،حس تشبيه،« هايدر كدام گزينه آرايه -16

  بگذارند دگر و رنديبگ كـه باشد فيح / ديـام انـبيگر و ديجاو دولت دامن) 1

 ارندياغ خلق همه گـرفتم اري را تو تــا/  خارند هاگل همه دميد تو يرو گل تا) 2

 گفتارند شكر مرغان همـه طبعت بـاغي/ سخن نيريش هـچ كه ندارد اندازه يدسع) 3

  مارنديبوت چو فـرومانده تو از بلبلان/  بشكفت يمعن گل رتيضم بستان به تا) 4

17- كدام كلمات هستند؟ ةوابست ترتيب بهشده خصّمش »ةضماير پيوست«ه به ابيات زير، با توج 

  ابـرب با ياندهيگو فتـگيم كه /بابـك يروز كرد جگر متيب دو) الف

  تـنبس كس بر ريخ در جهانبان/ دست ز ديبرآ تك چنان كن كرم) ب

  لقـح ازاريب شزيت ريـشمش به/ قـــخل آزار ينيب يسر اندر چو) ج

  دـگوسفن از بركَن دل ورنه بكش/ دــكمن در تآمد ثيخب گرگ چو) د

  يرو هـب يريپ فبر از شآب دواني/ مو برف از سر دشيسپ كوه چو) هـ

  سر -  گوسفند - خلق - دست - رباب) 2    ي مو - دل - ريشمش - ريخ - جگر) 1

  يرو - كمند - حلق - در - كباب) 4    ي رو - كمند - حلق - دست - جگر) 3

 در بيت زير مطابقت دارد؟  » برسد«شده، با زمان فعل كدام فعل مشخّص و نوع زمان -18

   »ها باشد، سهل است بيابانچون عشق حرم / گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد«

   افتادمبه كمند سر زلف تو گرفتار شدم / تا چه كردم كه در اين دام بلا ) 1

  است بال سوخته چون سوختهدل ةپروان/  افتد قدم در رتگ شمع يا مكش ردنگ) 2

  ام پندي به اين بيهودگي  / در عمر خود نشنيده كند مي منعماز ديدن او پندگو يكباره ) 3

    است من زارن نت نيا از يا نمونه يول/  اندم يم اري يابرو به اگـرچه للاه) 4

  ؟با بيت كدام گزينه قرابت مفهومي دارد» و من يتوكل علي االله فهو حسبه«عبارت مفهوم  -19

 گـر اعتماد بر الطاف كارساز كنيد/  ) بـه جان دوست كـه غـم پـرده بـر شما ندرد1

   ناجنس احتراز كنيد ه از مصاحبك/  رف استپـير صحبت اين ح ) نخست مـوعظة2

 چو يار ناز نمايد شما نياز كنيد/  ) ميان عـاشق و معشوق فرق بـسـيار است3

  بر او نـمرده به فتواي من نماز كنيد/  به عشقزنده آن كسي كه در اين حلقه نيست  هر) 4

   معنايي دارد؟ تقابل» .ت و گاه بوددر بدايت بند و چاه بود، در نهايت تخ«بيت كدام گزينه با عبارت  -20

  افتين اهچ هب را ـشيوخ فوسي/  افتين راه جنگ بـه و دكن اهچ) 1

  است واراست بمرك ريز رآخ بـه/  است وارشهس عالم به كو كس هرآن) 2

  !؟ييسما شد روحش كه را كس آن هر/  ردنك دبن دتوان يك خـود نيزم) 3

    تمام را دوزخ يدرها خدا رحمت از بندد/  يرد كارانگنه بر شفاعت از ييگشا گر) 4
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 و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي 25ـ  21( ن الأصح( :          

21- »وداءالس الغيوم شاهدفي حينما كانَ زميلي ي !   »: السماء كانَ يقول لنا: إنّها تُمطرُ

   بارد!باران ميشك  بيگفت: كرد ميمشاهده مي كه همشاگردي ابرهاي سياهي را در آسمان) زماني1

  باران در راه است!شك  بيابرهاي سياه را در آسمان ديد به ما گفت:  ام) وقتي همكلاسي2

   بارد!مي شك آن (ابر) بيگفتم: ديدم ميام ابرهاي سياه آسمان را ميكه با همكلاسي) هنگامي3

   بارد!مي )هاشك آن (ابر بيگفت: ديد به ما ميسمان ميام وقتي ابرهاي سياه را در آ) همشاگردي4

   آيا ...»: !عنّابالمياه البعيدة  ةٌا أسماكاً و هذه الاسماك متعلقّأَ تُصدقونَ يوماً أن تُمطرَ السماء علين« -22

  !؟تعلق دارندما هاي بسيار دور از  ها  به آب ماهيكه  حال آنآسمان بر ما ماهي ببارد و  شود كه روزي باورتان مي )1

   !؟هاي دور از ما هستند متعلقّ به آبها  اين ماهي كه در حاليهايي را ببارد  ما ماهي كنيد كه روزي آسمان بر باور مي )2

  !؟هاي دوري از ما باشند ها هم متعلق به آب اين ماهي كه در حاليهايي ببارد  اور كرديد كه يك روزي آسمان ماهيب) 3

   ! است؟هاي دور از ما  اين ماهي متعلقّ به آب كه در حاليي ببارد ا براي ما ماهي كنيد روزي آسمان باور مي) 4

  الصحيح:   عين -23

  پنج بار به كتابخانه مراجعه كردم تا كتابي خاص را گرفتم! راجعت إلي المكتبَةِ خَمس مرّات لĤخُذَ كتاباً خاصاً!:) 1

   ، نهمين جزء در طلب حلال است!است ءعبادت ده جز زاء، تسعةُ أجَزاء في طَلَبِ الحلالِ!:) الَعبادةُ عشَرَةُ أج2َ

  جاري است!       كارد ثواب آن بعد مرگش براي او يكسي كه نخلي را م يجري لَه أجرُه بعد موته!: ) الذَّي يغرس نَخلا3ً

  ! كند سي سال زندگي مي از يشتربتا  ها سال كلاغ ده نَ أوَ أَكثَر!:اَلغرُاب يعيش عشرينَ سنةًَ إليَ ثلاَثي) 4

  عين الصحيح: -24

    فقير به سرعت وارد مسجد شد، پس برادرم نزد او نشست! :!ندهسريعاً فأجلَسه أخي ع المسجدالفقيرُ دخلََ  )1

2 (أكلت البنت شكَرَتَ االلهَط تلك ثم ناكها هنعمه الكثيرةِ عامشكر كرد شهاي بسيارجا خورد، سپس خدا را به خاطر نعمتآن دختر غذاهايش را آن :!ل !  

 رويم!فيلمي به سينما مي دو برادرم و خواهرانم براي مشاهدةبا فردا  :!السينما لمشاهدة فلمٍ اتي إليخوأَأخوي و  نذَهب غدَاً مع) 3

  ! پدر روستايي دور را ديد، پس چند دقيقه بعد اهلش براي ديدار ما آمدند: !قائق أهلهُا لزيارتنافجاء بعد د ،شاهد والدي قريةً بعيدةً) 4

دقيقه 10 )1( زبان قرآن،عربي
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10بل چند از عملكرد شما در آزمون ق

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

  

  مطرُ السمك
 لميالس شالتعّاي  

+ اشكالُ متن درس 
 )2الافعال (

  39تا  23ي  ها صفحه
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  :الخطأعين  -25

 !كنم ها را در زندگي هميشه تحمل مي تيسخ :!أ تحملَ المشقاّت في الحياة دائماً) 1

   !استفاده كند كمالها در راه  متانسان بايد از نع :!عم في طريق الكمالعلي الانسان أن يستفيد من النِّ )2

   !كرد شنا مي يدريا از سمتي به سمتماهي بزرگ : !إلي جانبٍ الكبيرة تسبح من جانبٍ كانت سمكة البحر) 3

   آفتاب صحرا بسيار سوزان بود! :!حراء محرقة جداًشمس الصكانت  )4

26- المتضاد: أو  فتي فيها المترادن الجملة الّعي  

   !صدقائي و زملائي في قاعة المدرسةِ) هذا اليوم ما رأيت أ2   !لج من السماء أمرٌ طبيعيطر و الثّإنَّ نزولَ الم )1

   ! رضتتساقطُ الأسماك عليَ الأ ار سرعتهعص) عندما يفْقد الإ4   !و مجففَّةًأ نَضرةًاس كلها النّفاكهةٌ يأ مشمش) ال3

  عين الصحيح في ضبط حركات الحروف:   -27

! ومن ر حبيبي، لماذا تيأس ) يا2  إلي سبيلِ ربه بالموعظةَِ؟!  يدعومن  )1   حِ االلهِ

3ستغَففي الهندوراس بهذا اليوم) 4    بيتي!   م يا أهلَكُروا لذنوبِ) ا حتَفلَُ النّاسي !    

28- ن فعلاً مزيداً ثلاثياً:  عي  

1( حينما تذهبين إلي المدرسةِ ا2  !  ي بسرعةٍعجِر (تشكيل هذه الظّاهرةِ! ما ه ببس و   

! ) االلهُ ينزْلُِ المطر من الس4      ! ) فاصبرْ انّ وعد االله حق3ٌّ ماء   

    »انتحر –تَكاسل  – استرَحم –استَمع : «الترّتيبالأفعال علي  وزن مصادرعين الصحيح في  -29

  افتعال -مفاعلة –افتعال  –استفعال  )2              انفعال -تفاعل  -استفعال -افتعال) 1

  انفعال -ل تفاع –افتعال  –افتعال ) 4            افتعال –ل تفاع –استفعال  –افتعال ) 3

  عين فعلاً فيه حرفان زائدان:  -30

!  نا منَما تقولونَ لأنّ سنصبرُ علي) 1   يسجلُ المديرُ إسم الطُّلابِ لسفرة علمية!) 2  الصابرِينَ

3 (تَجةِ فييةِ الإسلاميالأُم رٍ كثَيرَةٍ! لَّي اتِّحادوأخذُُ) 4  صَفي الأسماك ظُ النّاسلاحهاونيطبَخها ل !   
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31- I should say that I have never seen a girl … than Angelina in my whole life. 

1) more shy   2) shyer  

3) most shy  4) the most shy 

32- The questions of the final test are not as difficult to answer …  some of you may think. 

1) that           2) than          

3) as             4) than that 

33- For the first few months of their lives, the two babies looked so much … that I couldn’t tell which 

was which. 

1) alike           2) important           

3) strange          4) wonderful 

34- I had some difficulties when I was living abroad but they were nothing … to yours. 

1) collected  2) compared  

3) defended  4) described 

35- The students are going to learn several interesting … about endangered animals in this lesson. 

1) facts  2) exercises  

3) orbits  4) heavens 

36- My elder sister told me that she couldn’t quite believe that all this was … happening to her.  

1) beautifully  2) differently   

3) carefully  4) actually 

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your  

  answer sheet. 

 )1( زبان انگليسي 
 دقيقه 10

 
Wonders of Creation

)Pronunciationتا پايان (
 61تا  43ي  ها صفحه

 هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون ميزبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  يسيد:را بنو خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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PART B: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 

We divide up the year into four seasons: spring, summer, autumn, and winter. Each season lasts 3 

months. Summer is the warmest season, winter is the coldest, and spring and autumn are in 

between. The seasons have a lot of effects on what happens on the Earth. In the spring, animals 

are born and plants come back to life. Summer is hot and is when kids are usually out of school 

and we take vacations to the beach. In the autumn, the leaves change color and fall off the trees 

and school starts again. Winter is cold and it snows in many places. Some animals, like bears, 

hibernate in the winter while other animals, like birds, migrate to warmer climates.  

What causes seasons is the Earth’s changing relationship to the Sun. The Earth travels around 

the Sun once a year or every 365 days. As it orbits the Sun, the amount of sunlight each place on 

the planet gets changes every day. This change causes the seasons. 
 

37-  What is the best title for the passage? 

1) The Coldest and Warmest Seasons  

2) The Seasons and their Causes  

3) How the Sun and the Earth Move   

4) When Plants Come Back to Life 

38-  According to the passage, seasons change because … . 

1) the leaves change color and fall off the trees  

2) we divide up the year into four seasons 

3) the amount of sunlight each place on the Earth gets changes every day  

4) the Sun travels around the Earth once a year or every 365 days 

39-  Which of the following is TRUE about seasons? 

1) Some seasons last much longer than others.  

2) Schools are closed in the spring. 

3) Leaves change color in the winter.   

4) Plants come alive again in the spring. 

40-  What does the underlined word “it” in paragraph 2 refer to? 

1) Earth                      2) Sun                  

3) sunlight                       4) season  
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n) ؟كدام عبارت درست است - 41 ,n )∈ >1  

aاگر) 1 nباشد، رابطة 0> nna b a b=   همواره برقرار است. −

aاگر) 2 nباشد، رابطة 0> nna b a b= .همواره برقرار است  

aاگر) 3 nباشد، رابطة 0< nna b a b= .همواره برقرار است  
aاگر) 4 nباشد، رابطة 0< n na b a b+ =   همواره برقرار است. +

−aاگر - 42 < <1 a−3و مقاديرباشد  0 2،
a3
1،a2،a− وa3  ،سومين عدد از سمت چپ كدام است؟را روي محور اعداد نشان دهيم 

1 (a−   2 (a−3 2   3 (a2   4 (a3  
 ؟است نادرستكدام گزينه  - 43

1 (=
1
3125 5     2 (( )− = −

1
3125 5     

3 (( )− = −
1
3125 5    4 (− = −3 125 5   

−aاگر - 44 < <1 axباشد و بدانيم 0
a

=
−

yو  a a=  ؟گاه كدام رابطه صحيح استآن ،−

1 (x a y< <   2 (a x y< <  3 (a y x< <  4 (y a x< <  

>اگر  - 45 α <180 270  وmcos −α = 1 2
 كدام بازه است؟  mباشد، حدود  3

1 (( , )10 4   2 (( , )1 22   3 (( , )−1 0   4 (( , )−2 2  

tanاگر - 46 α = 1
sinحاصل ،باشد 3 cosA

sin cos
α + α=
α − α

 ؟كدام است 

1 (−2   2 (−1   3 (2   4 (1   

ريشة هفتم - 47
 ؟كدام است 777

1 (67   2 (87  3(
677   4 (77  

 ).اند(عبارات تعريف شده ؟نيستهاي زير اتحاد مثلثاتي يك از گزينهدامك - 48

1 (tan cotsin cos
tan cot

α − αα − α =
α + α

2 2   2 (tan sin tan .sinα − α = α α2 2 2 2   

3 (cot cos cot .cosα − α = α α2 2 2 2  4 (sin cos sinα − α = − α2 2 21 2  
a)حاصل عبارت - 49 ) (a ) (a )+ + + + + +3 24 3 4 3 4 aبه ازاي  1 /= −6 0 3  ؟كدام است 5

1 (/0 3   2 (/3 0 3  3(/0 3   4 (/6 0 3  

+...حاصل عبارت - 50 + +
+ + + +

1 1 1 1
1 2 2 3 3 4 1443 1444

 ؟، كدام است

1 (36  2 (39  3 (38  4 (37  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1رياضي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اجباري - )1رياضي (
 )1رياضي (

روابط بين  -(دايرة مثلثاتيمثلثات 
  هاي مثلثاتي) نسبت

   هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان
  68تا  36هاي صفحه
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حاصل - 51
cot x tan x

+
+ +4 4

2 2
1 1

 ؟، كدام است

1 (1  2 (1
2  3 (2  4 (4  

Aحاصل عبارت - 52 (x )(x )(x x )(x x )= − + + + − +2 23 3 31 2 1 2 xبه ازاي 4 = 6  ؟، كدام است2

1 (2     2 (4  
3 (− 2     4 (4-  

 ؟كدام است OLقطع كند، Lرا در هاyبر دايرة مثلثاتي مانند شكل زير رسم كنيم تا محور يمماس ،θ، به زاوية مركزيAMاگر از انتهاي كمان - 53

1 (sin θ   

2 (
sin θ

1  

3 (
sin θ2

1  

4 (sin θ2  
sinو در ربع اول αانتهاي كمان اگر - 54 cosα − α =2 cotگاه حاصلآن ،باشد1 tanα − α2 ؟كدام است 

1 (3
4   2 (17

6  3 (7
12   4 (1

6  

2حاصل عبارت - 55 3 2 3
3 2 3 2

 ؟كدام است 

1 (( )316 2
3   2 (( )38 2

3  3 (( )58 2
3  4 (( )516 2

3  

cosگرا - 56 −θ = 3
sincotعبارت در ناحية دوم مثلثاتي واقع باشد، حاصل θو انتهاي كمان 5

sin
− θ+ θ −
+ θ

2 11  ؟كدام است 1

1 (11
12   2 (7

12  3 (5
6  4 (2

3  

cotگاه حاصل عبارتدر ربع سوم مثلثاتي باشد، آن xانتهاي كمانر اگ - 57 x ( cos x)
cos xcot x

−
+ 2

1
1

 ؟كدام است 

1 (sin x2   2 (sin x− 2  3 (sin x cos x−  4 (cos x2  

)اگر حاصل عبارت - 58 ) ( )− × + ×
3 4

32 33 2 2 3 2 2  ؟كدام است Aگاه باشد، آن A3صورتبه 4

1 (( )−2 2 1     2 (( )+2 2 1  
3 (( )+2 2 2    4 (−2 2 1  

cotاگر - 59 x tan x
cos x

+ =
21 )باشد، حاصل 2 tan x)(sin x sin x)+ −2 5  ؟كدام است 31

1 (1    2 (1
2   

3 (1-    4 (− 1
2   

aاز اتحاد مثلثاتي - 60 bcos x( )
cos x cos xtan x

= −
− +2

2
1 aحاصل ،1 b+ ؟كدام است 

  1) 2    صفر) 1
3 (2    4 (1-  
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AB. اگراست DEنقطة دلخواهي روي ضلع FوDEموازي BCخط، پارهADEالزاويهدر مثلث قائم -61 = CEو 5 =  BCF، مساحت مثلثباشد 8
 كدام است؟

1 (10  

2 (20  

3 (40  

4 (60  

 ؟دو ضلع قائم در اين مثلث كدام استهاي اندازهكند. نسبت تقسيم مي 4به  1الزاويه ارتفاع وارد بر وتر آن را به نسبت در يك مثلث قائم - 62

1 (3
2     2 (2   

3 (2     4 (2 2  

,مثلثي به اضلاع  - 63 x, y4 به طول اضلاع  نهشتهم غير با مثلثي, ,4 8 xمقدار براي ترينكم. استمتشابه  10 y+ كدام است؟ 

1( 8/4    2 (2/4  

3 (8/8    4 (2/7  

ACE،5مطابق شكل زير، مساحت مثلث - 64
3و ADEبرابر مساحت مثلث 2

BCاست. حاصل ABDبرابر مساحت مثلث 2 BE
DE BD

 كدام است؟ −

1 (25
6       

2 (23
6   

3 (109
30   

4 (107
30   

 ؟طول قاعدة كوچك كدام است ،باشد 4برابر  قائمدر ذوزنقة شكل زير، اگر فاصلة محل تقاطع قطرها از ساق  - 65

1 (/7 2     2 (6  

3( /6 4     4 (7  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 ي شما براي آزمون امروز چيست؟گذارهدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

اجباري-)1(هندسه

  ) 1( هندسه
قضية تالس، تشابه و 
  كاربردهاي آن

(نسبت و تناسب در هندسه، 
  ها)قضية تالس، تشابه مثلث

  44تا  29هاي صفحه
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 ؟نشده استدرست محاسبه  xدر كدام شكل، طول مجهول - 66

1(

 

   2 (  

3 (  4 (  

ADطوري قرار دارند كه Mدر دو طرف نقطة Eو Dقرار دارد و نقاط ABخطوسط پاره Mنقطة  - 67
DB

= 2
BEو 5

AE
= 5

DMنسبتاست.  9
ME

 ؟كدام است 

1 (2
5     2 (3

2   

3 (5
3     4 (2

3   

 x،yكدام است؟ ( xاست. مقدار 4خطي به طول، پارهzو xو واسطة هندسي 3خطي به طول، پارهyو xدر شكل زير، واسطة هندسي - 68

  ها هستند.) خططول پاره zو

1 (8    2 (7        

3 (5    4 (6  

ة دو متـر باشـد، فاصـل 54ترها بر هم منطبق است. اگر طول ساية درخت بزرگمتر و نوك ساية آن 15و 10در شكل زير، ارتفاع دو درخت - 69

 ) چند متر است؟ ABدرخت (طول

1 (15           

2 (18  

3 (27  

4 (36   

آيد. اختلاف خط روي آن پديد ميكنيم، دو پارهاست. ارتفاع وارد بر وتر را رسم مي 24و 7اي، اندازة دو ضلع زاوية قائمهالزاويهدر مثلث قائم - 70

 خط كدام است؟ طول اين دو پاره

1 (/21 48    2 (/20 44  

3 (/20 84    4 (/21 08   
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شكل . . . در هاي روغن دماي قطره ،ترتيب از راست به چپبهدهد. نشان ميدر دماهاي متفاوت يكسان هاي روغن را از دهانة دو قطره چكان خروج قطرهزير، شكل  - 71
 دهد.را . . . مي روغنهاي چسبي مولكولنيروي هم ،و افزايش دمااست تر بيش

  كاهش - 2) 1
  يشافزا - 2) 2
  كاهش - 1) 3
  افزايش - 1) 4

چنـد اي وارد بر كف ظرف فشار پيمانه، باشدcm90 بامجموع ارتفاع دو مايع برابر ايم. اگر ريختههاي مساوي از آب و روغن جرماي استوانهدر يك ظرف  - 72

/g( ؟پاسكال است
cm

ρ = 30 8¸ü»n ،g
cm

ρ = 31JA  وNg
kg

=10(  

1 (× 39 10   2 (× 36 10  3 (410  4 (× 38 10  

/gبا چگالي ساكن يمايعاد آزاز سطح  Bو Aمطابق شكل زير، فواصل دو نقطة - 73
cm31  Bو Aاختلاف فشار دو نقطة .است cm50و cm10ترتيببه 7

Ngمتر جيوه است؟ (چند سانتي
kg

/gو 10=
cm

ρ = 313 6½¼Ã]( 

1 (4  2 (5  3 (10  4 (40  
مايع با اختلاف  اين دو نقطه ازاختلاف فشار اندازة  ترسيم شده است. آن نقطه برحسب فشارساكن  مايعيك سطح آزاد هر نقطه از ر عمق نموداشكل زير، در  - 74

Ng( ؟چند پاسكال است cm4عمق
kg

=10( 

1 (6/0  
2 (600  
3 (200  
4 (2/0  

/جرم بهدر ظرفي مطابق شكل زير،  - 75 kg1  سـتون نيروي وارد بـر كـف ظـرف از طـرفاندازة بريزيم تا متر برحسب سانتياز جيوه تقريباً چه ارتفاعي  ،36

7جيوه،
Hg( ؟و محتويات داخل آن باشدظرف نيروي وارد بر زمين از طرف اندازة برابر  4

g/
cm

ρ = 313 6( 

1 (30      
2 (24  
3 (48      
4 (28  

 )1فيزيك (  دقيقه 30
  )  1فيزيك (

 هاي فيزيكي مواد ويژگي
  2فصل 

  52تا  23هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از فهد، )1( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 16: ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 مرداد 15آزمون -ن پروژة تابستا
 

 ؟متر استها در دو طرف لوله چند سانتيشكل قرار دارند. اختلاف ارتفاع سطح آزاد مايع Uتعادل در يك لولة تحال درمطابق شكل زير، آب و روغن  - 76

1 (25/1  

2 (25/6  

3 (4  

4 (5/6  
  

  

  

آب از  L600چپ به راست برقرار است. هرگـاه در هـر دقيقـهاز پايا، اي و صورت لايهاز آب به ياي با سطح مقطع متغير، جريانمطابق شكل زير، در لوله - 77

 ؟خواهد بود ند متر بر ثانيهچ Cعبور كند، تندي خروج آب از مقطع Aمقطع

1 (500    2 (5  

3 (30    4 (300  

/gبا برابردرون ظرف و چگالي مايع  cmHg80با برابرائم قدر حال تعادل شكل زير، فشار گاز محبوس در لولة  ةدر مجموعاگر  - 78
cm33 فشار ناشي  ،باشد 4

Ng؟چند پاسكال است Aةمايع در نقطستون از  )
kg

=10،P cmHg=0 )gو 76 /
cm

ρ = 313 6½¼Ã] 

1 (1088    2 (2720  

3 (27200    4 (10880  

/gبه چگاليمايعي  - 79
cm310 فشـار گـاز محبـوس در مخـزن چنـد  ،باشـد cmHg75تعادل است. اگر فشار هواي محـيط تحالدر ظرف شكل زير در  2

Ng( ؟متر جيوه استسانتي
kg

/gو 10=
cm

ρ = 313 6½¼Ã]( 

1 (45    2 (120  

3 (6/183    4 (2/163  

باشد، فشار گاز محبـوس در  kPa100محيط برابرفشار هواي  اگرهوا محبوس شده است.  يدر مجموعة در حال تعادل شكل زير، بين آب و جيوه مقدار - 80

/g( ؟است د كيلو پاسكالمخزن چن
cm

ρ = 313 6½¼Ã]،g
cm

ρ = 31JA وNg
kg

=10( 

1 (5/115  

2 (6/118  

3 (4/122  

4 (4/128  
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سـطح افقـي قـرار يـك روي  بـهترين سطح ترين سطح و كوچكاست. اين جسم را از بزرگ cm10و cm5وcm4ترتيببه مكعب مستطيلابعاد يك  - 81

×Paبرابر ،اختلاف فشاري كه جسم در اين دو حالت ايجاد كردهاندازة  .ايمداده 43 Ng(يلوگرم است؟ چند كجرم جسم  .است 10
kg

=10( 

1 (10     2( 12   

3( 5/12     4( 100   

فشار در ته ظرف چند  ،باشد cm2200كيلوگرمي بر روي پيستوني آزاد با جرم ناچيز قرار دارد. اگر سطح مقطع پيستون 200مطابق شكل زير، يك وزنة  - 82

gاست؟پاسكال  )
cm

ρ آب= Ngو 31
kg

   )نظر كنيد.و از فشار هوا صرف 10=

1 (2000    2 (202000    

3 (99960    4 (102000  
  

اختلـاف انـدازة كنـد. حركـت ميشروع به ين طرف پايصورت قائم بهثابت به تنديبا  استوانه و دهيمميدرون آب قرار  را مطابق شكل زير، استوانة توپري - 83

 كند؟ شود، در حال پايين رفتن چگونه تغيير مينيروهايي كه از طرف آب به قاعدة پايين و بالاي استوانه وارد مي

      كند. تغيير نمي )1

  يابد. ) افزايش مي2

      يابد. ) كاهش مي3

  پذير است. ) با توجه به نوع حركت استوانه، هر سه حالت امكان4

از سطح زمين، چند  km3نسبت چگالي متوسط هوا تا ارتفاع ،دهد. بر اين اساستغييرات فشار هوا برحسب ارتفاع از سطح زمين را نشان مي ،نمودار زير - 84

  ).ثابت فرض شود ؟ (نيروي گرانش زمينكيلومتري است 15تا  9هاي برابر چگالي متوسط هوا، بين لايه

1( 3    2( /4 5  

3( 7    4( /10 5  
  

اند و در يك استوانه آب و بطتبه يكديگر مربه وسيلة يك شير ارتباطي با حجم ناچيز  يوسيلة لولة بسيار باريكاي مشابه بهدو ظرف استوانه ،مطابق شكل زير - 85

/g(؟ آيدمتر پايين ميچند سانتي ة سمت راستدر ديگري جيوه قرار دارد. اگر شير ارتباطي بين دو ظرف را باز كنيم، سطح جيوه در لول
cm

= 313  ρجيوه5

،g
cm

=  و سطح مقطع دو لوله يكسان است.) ρآب31

1 (2     

2 (25     

3 (/12 5     

4 (/7 5  

 : سؤالات آشنا)1(فيزيك

27

ج�وه
آب

cm 27cm
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/لوله بستة ، لوله پر از جيوه است. در صورتي كه فشار وارد بر انتهايزير شكل مطابق - 86 kPa59 برحسب آزاد جيوة درون ظرف باشد، زاوية لوله با سطح  2

Ng( درجه كدام است؟
kg

=10،g/
cm

ρ = 313 6½¼Ã]،P Pa=0
sinو 510 /° =37 0 6( 

1(60     2(37     

3(53    4(30  

  چند كيلوپاسكال است؟ A، فشار در نقطة زيردر شكل  - 87

kgپاسكال، 510(فشار هوا 
m

= ρ،Ngآب31000
kg

=10،kg
m

=  )ρجيوه313600

1 (68      

2 (141    

3 (166      

4 (170  

bFدر شكل زير، نيروي شناوري - 88


Wو نيروي وزن 


 . كدام گزينه صـحيح اسـت؟نشان داده شده استدر يك لحظة خاص  Aو C،Bجسم سهوارد بر  

 (طول بردار متناسب با بزرگي آن رسم شده)

1 (A ور ـ غوطهB  شناور ـC رود.فرو مي 

2 (A  شناور ـB ور ـ غوطهC رود.فرو مي   

3( A ور ـ غوطهB رود ـ بالا ميC ورغوطه 

4 (A  شناور ـB رود ـ بالا ميC رود.فرو مي  

gشكل حاوي مايعي به چگاليUيك لولة افقي با سطح مقطع متفاوت به يك لولة زير، مطابق شكل - 89
cm32  تعادل قرار دارد، متصـل اسـت.  تحال دركه

صورت سطح مايع شود. در اينايجاد مي Bو Aبين دو نقطة Pa500از چپ به راست در لوله برقرار شود، اختلاف فشاري معادل CO2گاه جرياني از گازهر

N(gقرار خواهد گرفت. Bشاخة سطح مايع در از  . . .متر سانتي . . .شكل Uدر لولة Aدر شاخة )
kg

=10   

1 (/2     بالاتر - 5

2 (/2     تر پايين - 5

    بالاتر - 25) 3

  ترپايين - 25) 4

cm4شود. هرگاه در هر ثانيهاز دهانة باريك شير خارج مي v2وارد شير آب شده و با تندي v1آب با تندي زير، مطابق شكل - 90 شير يك آب از دهانة بار 310

  صورت پاياست.)(جريان آب به ترتيب از راست به چپ كدام است؟به متر بر ثانيهب سانتيبرحس v2و v1خارج شود، تندي

    125و 250)2    500و 250)1

3(/2 12/و 25)4    5و 5 5  

cm

60

θ=?

A

ج�وه

آب

گاز

20cm

30cm

A
B

CO 2

A =20 cm
2A =40 cm

2

1 2

v1
v2
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 . . .  جزبههاي زير درست هستند، همة گزينه - 91

  كند. هاي معين(كوانتيده)، جذب يا نشر مييا بسته صورت پيمانهبه لاية ديگر، انرژي را به الكترون هنگام انتقال از يك لايه) 1
  ند.مدل بور با موفقيت توانست طيف نشري خطي هيدروژن و ساير عنصرهاي سبك را توجيه ك) 2
  هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم ويژة همان اتم بوده و به عدد اتمي آن وابسته است.انرژي لايه) 3
  اي براي اتم ارائه كردند.ها، ساختاري لايهدانشمندان به دنبال توجيه علت ايجاد طيف نشري خطي عنصرها و نيز چگونگي نشر نور از اتم) 4

Xاگر در گونة  - 92 −73  هاي لاية ظرفيت اتم آن كدام است؟باشد، مجموع عدد كوانتومي فرعي الكترون 4ها برابر ها و الكتروناختلاف شمار نوترون 3

1 (4  2 (1  3 (2  4 (3  
 ر بگيريد.)لايه در نظ 7هاي اتم هيدروژن را برابر با (شمار لايه كدام موارد از مطالب زير دربارة طيف نشري خطي هيدروژن صحيح است؟ - 93

  گيرند.پرتوهاي نشري آن در گسترة مرئي قرار مي %30آ) بيش از 
nب) طول موج انتقال الكترون از = nبه 5 =   شود.بوده و به رنگ نيلي ديده مي nm434برابر 2

nپ) انتقال الكترون از = nبه 3   تواند در ناحية فرابنفش قرار بگيرد.مي 1=
  شود.رويم، تراكم نوارهاي رنگي كمتر ميتر ميهاي كوتاهسمت طول موجت) در گسترة مرئي هرچه به

  »پ«و » آ«) 4  »ت«و » ب«) 3   »ت«و » آ«) 2   »پ«و » ب« )1
 كند؟ تكميل مي نادرستيبا اتم هيدروژن بيان شده است، به كدام گزينه جملة زير را كه در رابطه  - 94

 ». . . تري باشد، عدد بزرگ nهر چه «
  تر است.شعاع لايه بزرگ) 2    انرژي الكترون در آن لايه بيشتر است.) 1
  شود.طول موج بلندتري نشر مينور با در برگشت الكترون به لاية اول، ) 4    ترون در آن لايه ناپايدارتر است.الك )3

 است؟ نادرستهاي زير باشد، چند مورد از عبارت ABصورت به Bاي است، با نافلز دورة سوم جدول دوره pكه نخستين عنصر دستة  Aاگر تركيب فلز  - 95
  است. 6ها برابر به يك گاز نجيب برسد، اختلاف عدد اتمي آن Bو  Aهاي پايدار اگر آرايش يون) الف
  ها برابر است.آناتم شدة هاي الكتروني اشغالشمار زيرلايهاي قرار داشته باشند، در يك دوره از جدول دوره Bو  Aاگر ) ب
  ود.شمول الكترون مبادله مي 3و  6ترتيب به K19و  Bو از عناصر  O8و  Aدر اثر تشكيل يك مول تركيب از عناصر ) پ
  است. 15هاي ظرفيتي آن برابر د كوانتومي اصلي و فرعي الكتروناعداقرار داشته باشد، مجموع تناوبي در دورة چهارم جدول  Bاگر ) ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 است؟ نادرستارت كدام گزينه در رابطه با اين عنصر الكترون است. عب 2ترين زيرلاية خود داراي در بيروني Xاتم عنصر  - 96
  اي متعلق باشد.جدول دوره dيا  s ،pتواند به دستة مي Xعنصر ) 1
  در يك گروه قرار داشته باشد. K19ا عنصر تواند بنمي Xعنصر ) 2
  تايي تبديل شود.به يك كاتيون پايدار با آرايش هشت تواند با از دست دادن الكترون، تنها ميXاتم ) 3
  اي قرار داشته باشد.جدول دورهدر دورة چهارم  17يا  13، 11، 6هاي تواند در گروهنمي Xعنصر ) 4

وه و دورة جدول تناوبي رترتيب از راست به چپ دركدام گبرابر باشد، به V23هاي ظرفيتيآن با شمار الكترون d4هاي زيرلايةعنصري كه شمار الكترون - 97
 قرار خواهد گرفت؟

  چهارم دورة –گروه ششم ) 2    چهارم دورة – گروه هفتم) 1
  پنجم دورة –گروه هشتم ) 4    پنجم دورة –گروه ششم ) 3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اجباري-)1شيمي (
 )1شيمي (

  كيهان زادگاه الفباي هستي
 (از ابتداي ساختار اتم تا انتهاي فصل)

  44تا  24هاي صفحه

   دقيقه 20
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lالكترون با مشخصات  17دربارة عنصري كه  - 98  )Xدارد، عبارت كدام گزينه درست است؟ (نماد فرضي عنصر موردنظر: 1=
  الكترون در لاية ظرفيت خود دارد. 7 )1
  جدول تناوبي است. 7گروه متعلق به  )2
Naتواند با سديم تركيب يوني با فرمول مي )3 X2 .تشكيل دهد  
  باشد. CX2صورتتواند بهتايي، ميتفرمول مولكولي تركيب آن با كربن با رعايت قاعدة هش )4

هاي باشند، شمار الكترون Aفرضي هاي الكتروني اتم عنصردهندة لايه، نشانمقابلرنگ در شكل هاي تيرهيرههرگاه دا - 99
lداراي عدد كوانتومي فرعي = هاي دو الكتروني در بيست و دومين عنصرِ جدول در اين اتم، چند برابر شمار زيرلايه 2

 اي است؟دوره
1 (2/2    
2 (8/1    
3 (2    
4 (6/1     
هاي لاية آخر كدام عنصرها، برابر با همين مجموع در لاية ظرفيت اتم مجموع دو عدد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون - 100

K19 است؟ 
   E29ت)    D27پ)   B24ب)    A31آ) 
  »ت«و » ب«) 4  »ت«و » پ«) 3  »پ«و » آ«) 2  »ب«و » آ«) 1
 صورت فرضي است).(نماد عناصر به هاي زير درست هستند؟هاي زير، چند مورد از عبارتبا توجه به آرايش الكتروني گونه - 101

  A : s s p s p2 2 6 2 61 2 2 3 3   
  B :[Ar] d s10 13 4   

C :[Kr] d s5 14 5   
D :[Ar] d s1 23 4  

  .است Cr24گروه با عنصر، همCعنصري با آرايش الكتروني ) الف
  . است Co27گروه با عنصر ، همBعنصري با آرايش الكتروني) ب
  باشد. Dيك فلز واسطه مانند عنصرپايدار تواند مربوط به يون مي Aآرايش الكتروني ) پ
nهايي با در زيرلايه Cهاي گونة از الكترون 4/52حدود %) ت l+ قرار دارند. 4تر از بزرگ  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Xدر تركيب يوني  - 102 S2 چگونه بوده و اين عنصر در  Xاي اتم عنصر نقطه –تايي است. آرايش الكترون تصورت هشهاي سازنده بهآرايش الكتروني يون 3

 نماد شيميايي عنصر گوگرد است.) Sاي جاي دارد و جزو كدام دسته از عناصر است؟ (كدام گروه از جدول دوره

1 (p X− −⋅ ⋅13    2 (p X− −⋅ ⋅3   3 (d X− −⋅ ⋅15 


  4 (d X− −⋅ ⋅5 


  
 است؟ نادرست گزينهكدام  - 103

  ها در هر لايه، آرايش و انرژي معيني دارند.ها، الكترون) براساس مدل كوانتومي اتم1
  هاي ظرفيتي وجود دارد.، تعداد هشت الكترون به عنوان الكترونFe26) در عنصر 2
⋅⋅Oصورت لسيم بههاي اكسيژن و كاي اتمنقطه –) مدل الكترون 3 ⋅


Caو  

⋅
  بوده و هر كدام دو الكترون ظرفيتي دارند. ⋅

K) فرمول شيميايي پتاسيم نيتريد، 4 N3  است وMgSشود.، منيزيم سولفيد ناميده مي 
Mدهندة واكنش انهاي زير نشيك از شكلكدام - 104 X MX+ →22 واكنش در شرايط  ؛اي قرار دارندهر دو در دورة سوم جدول دوره Xو  Mاست؟ ( 2

 )اند.صورت تقريبي رسم شدهها بهشكل شود.اتاق انجام مي

1( 

 

e

   2(   3(   4 (

e
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 است؟ نادرستلب زير كدام موارد از مطا - 105

  اند.هاي آن در حالت جامد به صورت منظم كنار يكديگر قرار گرفتهآ) سديم كلريد برخلاف متان يك تركيب دوتايي است كه يون
دورة پنجم،  pستة اي به لاية دوم است كه اين لايه در عناصر دمربوط به انتقال الكترون از لايهاي فيروزه آبيب) در طيف نشري خطي اتم هيدروژن، نور 

  طور كامل از الكترون پرشده است.به
سنجي پيشرفته روش طيفترين عنصري از جدول تناوبي كه قاعدة آفبا براي آن نارسايي دارد و آرايش الكتروني آن بهپ) مجموع شمارة دوره و گروه سبك
  كند.گيري مياز دورة چهارم به بعد، شروع به الكترون اي است كهتعيين شده، برابر با گنجايش زيرلايه

pصورت به f4و  p6 ،s6 ،d5هاي ت) مقايسة انرژي زيرلايه d f s> > >6 5 4  است. 6

  (آ) و (ت)) 4  (ب)، (پ) و (ت) )3  (آ) و (ب)) 2  فقط (آ) )1
 كدام گزينه درست است؟ - 106

  ها با نظم و ترتيب معيني توزيع شوند.هاي هر عنصر در زيرلايهها، بايد الكتروندست آوردن آرايش الكتروني اتم) مطابق مدل بور، براي به1
  كنند.ت و مس از قاعدة آفبا پيروي نميها مانند كبالدهد كه آرايش الكتروني برخي اتمسنجي نشان ميهاي طيف) داده2
n) اگر 3 l+ براي دو يا چند زيرلايه يكسان باشد، زيرلايه باl شود.تر زودتر پُر ميكوچك  

]) آرايش الكتروني 4 Ar] d s p10 2 518 3 4   مربوط است. 17به اتم عنصري از گروه  ،4
از  . . .به آرايش گاز نجيب  . . .تواند با تشكيل يون قرار گرفته و مي . . .در گروه  ،است . . .اي نقطه –در دورة سوم كه داراي آرايش الكترون  Xعنصر  - 107

  خود برسد.

1 (. .X , , X+3 15 


. )2     ، بعد .X , , X+3 13


  ، قبل

3 (. .X , , X+4 14 


.) 4    ، بعد .X , , X−3 15 


  ، قبل
 نماد فرضي عناصر هستند.) Fتا A( اند؟درستاز مطالب زير رد ابا توجه به جدول زير، كدام مو - 108

  
  
 

  .است EA2صورت به ،Eو  Aآ) تركيب حاصل از عناصر 

3تركيبي يوني با نسبت كاتيون به آنيون  ،Bو  Dب) عناصر 
  سازند.مي 2

  تايي داشته و پايدار هستند.رايش هشتهمگي آ ،Fگروهپ) عناصر هم
  دهند.را تشكيل مي BA3تركيب مولكولي  Bو  Aت) عناصر

   )ت(و  )پ() 4   )ت(و  )پ( ،)آ() 3  )ت(و  )ب() 2  )پ(و  )ب() 1
 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 109

nالكترون با  Cu29 ،18اتم آ) در  l+ ≥   وجود دارد. 4
lالكترون با  X 16ب) اگر اتم عنصر Hصورت داشته باشد، فرمول مولكولي تركيب حاصل از اين عنصر با هيدروژن به 1= X2 .است  

Xپ) اگر در يون −127 باشد، اختلاف شمارة دوره و گـروه  Mn25هاي پر از الكترون در اتم برابر تعداد زيرلايه 5/3ها ها و الكترونتفاوت شمار نوترون 2
 .است 10برابر با  Xعنصر 

  صفر) 4  3) 3  2 )2  1) 1
  دهد.تشكيل مي. . . با فرمول . . . واكنش داده و تركيب  . . .با عدد اتمي  Xبه احتمال زياد با عنصر  55با عدد اتمي  Aعنصر  - 110

A –يوني  – AX2     2 (16 -كووالانسي  – 16) 1 X2  
A –كووالانسي  – 9) 3 X2    4 (9 –  يوني– AX2  

F E D B A عنصر  
s p2 64 4 s p2 53 3 s24 s p2 32 2 s11 آرايش لاية ظرفيت  
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nSجملة اول يك دنبالة حسابي از رابطة nمجموع - 111 n( n )= −7  ؟كدام است هدنبالاين دهم و يازدهم  جملاتآيد. مجموع به دست مي 3

1 (260    2 (302  

3 (288    4 (274  

  ؟دنباله كدام استاين جملة اول  5است. مجموع  8اول و دوم برابر  جملات مجموعو  استم برابر جملة سو 81جملة هفتم ، با جملات مثبت در يك دنبالة هندسي - 112

1 (241    2 (242  

3 (243    4 (244  

yمربوط به نمودار سهمي ،شكل زير - 113 ax bx c= +  ؟هستندمنفي  cو a،bاست. چه تعداد از ضرايب 2+

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

xمعادلة - 114 x− + − =2 23 9 4 4  ؟دارد جواب حقيقيچند  18

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (4  

معادلة هايجواباگر مجموع  - 115
x x x

+ =
+ − −2
2 3 11 2

)معادلة هايجوابيكي از برابر  2،  x a)+ − =22 1  aمقادير ممكن براي گاه مجموعباشد، آن 2

 ؟كدام است

1 (2    2 (2   

3 (4     4 (2 2   

  قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( حسابانهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اختياري -)1(حسابان
 )1حسابان (

  جبر و معادله
  )3و  2، 1هاي (درس
  22تا  1هاي صفحه
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xهاي معادلةريشه βو αاگر - 116 x− − =2 3 5 αگاه حاصل عبارتباشند، آن 0 + β3  ؟كدام است 14

1 (42    2 (57  

3 (72    4 (27-  

xهاي معادلةريشه βو αاگر - 117 x− + =2 7 2 )باشند، حاصل 0 )α β + β α + α − α2 2  كدام است؟ 7

1 (1    2 (3  

3 (4    4 (2 3   

xهاي معادلةقدرمطلق تفاضل ريشه - 118 x− + =5 4  ؟كدام است 0

1 (4    2 (14  

3 (3    4 (15  

xمعادلة - 119 x x− − = −4 2 5  ؟دارد جواب حقيقيچند  1

1 (1    2 (2  

  صفر) 4    3) 3

كيلوگرم نمك ديگر نيز اضافه  10ايم، سپس به محلول به دست آمده درصدي مخلوط كرده 15كيلوگرم آب نمك  100درصدي را با  10كيلوگرم آب نمك  50 - 120

 ؟درصدي برسيم 20محلول جديد را بايد تبخير كنيم تا به محلول آب نمك آب از ايم. چند كيلوگرم كرده

1 (10    2 (20  

3 (5    4 (15  
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ABمماس بوده و A ةبر دايره در نقط PAدر شكل زير  - 121 =  است؟ كدام AC ةانداز داشته باشد،قرار  PCخطپاره وسط Bنقطه  اگر .است 4

1 (+2 2 2  

2 (2 2   

3 (8  

4 (4 2  

ˆحاصلدر شكل مقابل  - 122 ˆB D+2 است؟  كدام 2 (GH ,EF )= ° = °100 60   

1 (0100 

2 (090  

3 (080  

4 (0110  

DEقطر و BCدر شكل رو به رو  - 123 = Âاگر است.  060 =  )است مركز دايره O( كدام است؟ DCةاندازباشد،  030

1 (°30 

2 (°25  

3 (°20  

4 (°15  

  

124 - AB و CD  كهطوري به هستنددايره يك دو وتر ازAB CD> است. اگرOH = ′OHو ABمركز دايره از  فاصله 2 =  CDفاصله مركز دايره از  6

  روابط زير درست است؟ يك ازباشد، كدام

1 (
OAH OCH

S SΔ Δ
′

< 1
3     2 (

OAH OCH
S SΔ Δ

′
>3   

3 (
OAH OCH

S SΔ Δ
′

=3    4 (
OAH OCH

S SΔ Δ
′

= 3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10ري چند از گذاهدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

اختياري-)2(هندسه

  ) 2( هندسه
  دايره

  (درس اول)
  17تا  9هاي صفحه
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 است.)  3شعاع دايره برابر مركز دايره  Oه چپ كدام است؟ (ترتيب از راست ببه AOEو مساحت قطاع AFEدر شكل زير، طول كمان - 125

1 (,π π3 5
4 6             2 (,π π5 3

4 2           

3 (,π π5 5
4 6    4 (,π π3 3

4 2  

aدر شكل زير، اگر - 126 b c= =2 3  چند درجه است؟   Mباشد، زاوية 5

1 (36         

2 (45  

3 (54  

4 (60    

  هاشورزده كدام است؟ طعهاست. در اين صورت مساحت ق 0120زي و برابراي مركزاويه αدر دايرة زير،  - 127

1 (π +4 33                 

2 (π −4 33  

3 (3  

4 (π4
3  

BACˆمركز دايره،  Oدر شكل زير، - 128 = ADو 025 =  قطر دايره است.) CDاست؟ ( نادرستاست. كدام گزينه  0100

1 (ˆDBA = 050           

2 (ˆBDC = 025  

3 (DB = 0130  

4 (ˆDMA = 070    

 ؟گفت توانچه مي Cو دايرة Lخط در مورد. است، برابر شعاع دايره Cطوري كه فاصلة آن از مركز دايرةقرار دارد به Lاي روي خطنقطه - 129

    مماس هستند. حتماً ) 2    متقاطع نيستند. قطعاً ) 1

  كدامهيچ) 4    ) نقطة مشترك دارند. 3

 الزاماً چگونه مثلثي است؟  MBDمثلث مماس بر دايره است. BDو BACˆنيمساز زاويةADقطر دايره، ABدر شكل زير، - 130

  الزاويه قائم) 1

  الساقين) متساوي2

  الساقينالزاوية متساوي) قائم3

   الاضلاعمتساوي) 4
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 .  . .  در يك نقطة معين و با افزايش اندازة بار آزمون، بزرگي ميدان الكتريكيچه نوع كميتي است ميدان الكتريكي ترتيب از راست به چپ به - 131

   يابد.كاهش مي - اينرده) 2     ماند.ثابت مي - اينرده )1

  يابد.كاهش مي -برداري ) 4    ماند.ثابت مي -برداري ) 3

×بارداري جسماگر  - 132 125  بار اولية جسم چند ميكروكولن بوده كند.آن تغيير مي بار برابر شده و علامت 4 آن اندازة بار الكتريكي ،الكترون از دست بدهد 10

e) است؟ / C)−= × 191 6 10 

1( /−0 16    2(/+0 16   

3 (/−0 32    4 (/+0 32  

از طرف  ،q1اروارد بر بالكتريكي ي هاو برايند نيرو اندثابت q3و q1،q2ايي نقطهبارها ،الساقينالزاويه متساويدر سه رأس مثلث قائممطابق شكل زير،  - 133

Fدو بار ديگر


Fبرابر چند q1وارد بربرايند نيروي اندازة برابر شود  2هر يك از بارها اندازة اگر  .است 


 ؟شودمي 

1( 2 2     2 (4  

3 (6    4 (4 2  

qاينقطه بارهاي الكتريكيمطابق شكل زير،  - 134 C= − μ1 qو 1 C= + μ2 qالكتريكـي بـار .اندثابت شده يكديگراز  cm30در فاصلة 4 C= μ3 را در  12

براينـد نيروهـاي بـردار  ،صفر شود. در اين حالت q2و q1وارد بر آن از طرف دو باردهيم كه برايند نيروهاي الكتريكي قرار ميروي خط واصل دو بار مكاني 

N.m(kاست؟ كدام  SIدرشود، وارد مي q1باربر  q3و q2الكتريكي كه از طرف بارهاي )
C

= ×
29

29 10  

1(i


8/0    2(i


8/0-  

3(i


6/1    4(i


6/1-  

ميدان الكتريكي ناشـي از اندازة  ،نزديك كنيم M به نقطة cm5است. اگر بار را Eبا برابر M در نقطة qاينقطه بار حاصل از كيميدان الكترياندازة  - 135

 ؟متر بوده استچند سانتي M تا نقطة qشود. فاصلة اولية باربرابر مي M ،9 در نقطة qبار

1( 15    2 (5  

3( 10    4 (5/7  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيكهاي درس به سؤالگويي لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

اختياري -)2(فيزيك

 )2فيزيك (

 الكتريسيتة ساكن

  تا ابتداي پتانسيل الكتريكي)(
  21تا  1هاي صفحه
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توان نتيجه گرفت مي ،خط واصل دو بار روي عمودمنصف بر Pدر نقطة q2و q1ايهحاصل از دو بار نقطبا توجه به اندازه و جهت ميدان الكتريكي برايند  - 136

  .تر استكه اين دو بار . . . بوده و اندازة بار . . . بزرگ

  q1 ،نامهم )1

  q2 ،نامهم) 2

  q1 ،نامناهم) 3

  q2 ،نامناهم) 4

 چنـد M خـالص در نقطـةالكتريكـي بزرگي ميدان در شكل زير،  ،باشد Eاز آن برابر با dدر فاصلة qاينقطه بارحاصل از ميدان الكتريكي اندازة اگر  - 137

 ؟است Eبرابر

1( 11
4     2 (21

4  

3 (5
4    4 (4  

 ؟صفر است q2و q1ايحاصل از دو بار نقطهميدان الكتريكي برايند  ،برحسب متر هاxم نقطه بر روي محوركدادر  ،زيردر شكل  - 138

1( 2    2 (4  

3 (6    4 (8  

/اي به جرمذره - 139 g0 NEبه اندازةقائم  ختدر يك ميدان الكتريكي يكنوا 4 ( )
C

= بـار ايـن ذره چنـد نـانوكولن بزرگـي  قـرار دارد.تعـادل  تدر حال 510

N(g؟است )
kg

=10  

1( 4  2 (5  3 (50  4 (40  

 q1دو بـارحاصـل از نيروي برايند وارد بر اين ذره از طرف ميدان بزرگي كنيم. اگر جا ميجابه Cتا نقطة Aاز نقطة ACرا روي خط +qاينقطه بار - 140

 درست است؟ كدام گزينه ،بناميم CFو AF،BFترتيبرا به Cو A،Bدر نقاط q2و

1( A BF F>  ،C BF F>  

2 (B AF F> ،C BF F>  

3 (A BF F> ،A CF F>  

4 (B AF F> ،B CF F>  
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  ايم. اگر يك تكه شيشه با بار مثبت را كاملاً به گلوله نزديك كنيم، آنگاه:به سقف آويختهعايق را توسط نخي  رسانابسيار سبك  ةيك گلول - 141

  شود.) گلوله از شيشه دور مي2    .شودتمايل ميمشيشه سمت ) گلوله به 1

  .با توجه به نوع رسانا، هر سه حالت ممكن است) 4  چسبد.شود، سپس به آن مي) ابتدا گلوله از شيشه دور مي3

درصد  25، ة بين دو باركنند. اگر با ثابت بودن فاصلبر يكديگر وارد ميرا  F، نيروي جاذبةrدر فاصلة  q2و q1اينقطه مطابق شكل زير، دو بار الكتريكي - 142

 كند؟رصد و چگونه تغيير ميچند دترتيب بهنيروي جاذبه بين دو بار اندازة انتقال دهيم،  q2را به  q1از بار 

  افزايش ، 25) 2    ، كاهش 25) 1

  ، افزايش 55) 4    ، كاهش 55) 3

رسم شده  Bو Aضرب اندازة بارها براي دو حالتبرحسب حاصل q2و q1اينقطه نمودار اندازة نيروي الكتريكي بين دو بار الكتريكيمطابق شكل زير،  - 143

   است؟   Bفاصلة دو بار در حالت چند برابر  Aاست. فاصلة دو بار در حالت

1( 1
2     

2 (2   

3 (1
4   

4 (4  

qبردار نيروي وارد بر بارر شكل زير، د - 144 C= μ0 qاياز طرف سه بار نقطه 1 q C= = μ1 2 qو 10 C= − μ3 N.m(kكدام است؟  SI، در 10 )
C

= ×
29

29 10  

1 (F i j= − +18 9
  

     2 (F j= 9
 

   

3 (F j=18
 

     4 (F i j= − −18 9
  

   

 q2و q1ت. نوع بار الكتريكيروي خط واصل بارها، مطابق شكل زير اس Mدر نقطة  q2و q1اينقطه هاي الكتريكيميدان الكتريكي حاصل از باربردار  - 145

   اند؟كدام از راست به چپ ترتيببه

  مثبت –) منفي 2    منفي  -) منفي 1

  تواند درست باشد. ) بسته به شرايط هر سه گزينه مي4    مثبت  –) مثبت 3

r

q
1

+80μC q -50μC
2

R
=

cm
1
0

q
1 0

q

3
q

2
q

y

x

 سؤالات آشنا –) 2فيزيك (
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qاي و مثبتدو بار نقطه - 146 q=1 وq q=2 ميدان الكتريكي حاصل بر روي خط واصل دو بار،  q1اي از بارديگر قرار دارند. در چه فاصلهاز يك dبه فاصلة  9

  از اين دو بار صفر است؟

1 (d
4     2 (d

3     

3 (d2
3     4 (d

2   

 هاي زير درست است؟يك از گزينه، كدامq2و  q1اي هاي ميدان الكتريكي ناشي از دو بار الكتريكي نقطهبا توجه به خط زيردر شكل  - 147

  اندازه هستند.نام و همهم q2و  q1هاي) بار1

  اندازه هستند.نام و غيرهمهم q2و  q1هاي ) بار2

  شود.يند ناشي از دو بار، ابتدا كم و سپس زياد ميا، بزرگي ميدان الكتريكي برq2ر تا نزديك با q1بار از نزديك روي خط واصل دو بار ) در حركت 3

وارد بر آن ابتدا افزايش و سـپس كـاهش  جا كنيم، اندازة نيروي كولنيجابه q2بار تا نزديك  q1بار  از نزديكروي خط واصل دو بار ) اگر يك الكترون را 4

  يابد. مي

qبه بار ،در يك نقطه از فضا - 148 C= − × μ55 Fنيروي 10 i j= − +400 300
 

در اين نقطه يكنواخت ميدان الكتريكي  ةانداز .شودبر حسب نيوتون وارد مي 

  كدام است؟ ب نيوتون بر كولنبرحس

1 (2000    2 (20000    

3 (1000     4 (10000  

NE، در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگيزيرمطابق شكل  - 149
C

= × 52 هاي در خلاف جهت خطو  Aنقطة، از nC+8و بار gμ4اي به جرم، ذره10

چند متر بر ثانيـه  Aاين ذره در نقطة اولية شود. تنديدر يك لحظه متوقف مي Aاز نقطة cm20به فاصلة Bميدان الكتريكي پرتاب شده و در نقطة

 نظر كنيد.) و وزن ذره صرف انرژي اتلافبوده است؟ (از 

1 (90                2 (200    

3 (40     4 (400  

اين دو ذره در رأس ديگر مطابق شكل حاصل از ميدان الكتريكي خالص جهت قرار دارند. الزاويه قائم، در دو رأس يك مثلث زيردو ذرة باردار مطابق شكل  - 150

qاست.  زير
q

1
2

  كدام است؟ 

1 (25
144     2 (5

12     

3 (12
5     4 (144

25   

q
1 q

2

12cm
5cm

q
1

q
2

E

cm20

E


www.konkur.in

forum.konkur.in



 30: ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 مرداد 15آزمون  -پروژة تابستان 
 

  
  
  
  
  
  

 است؟ نادرستيك از مطالب زير كدام - 151

  شود كه در توليد دوچرخه كاربرد دارد.محصولي تهيه مي ،) از فراوري نفت خام1
  ماند.آيند و به تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت ميدست ميزمين به ة) همة مواد طبيعي و مصنوعي از كر2
  است.» فلزها>هاي فسيليسوخت>مواد معدني«صورت طور كلي بهنسبي برخي مواد بهمصرف  يا) مقايسة برآورد ميزان توليد 3
  شود.هاي فسيلي استخراج و مصرف ميميليارد تن از مواد معدني، فلزها و سوخت 83در مجموع بيش از  2030دهد در سال ها نشان ميبيني) پيش4

 است؟ نادرستهاي زير مورد از عبارت چند - 152

  پراكندگي و توزيع يكسان منابع موجب پيدايش تجارت جهاني شده است. ●
  است. ترمقاومنسبت به آهن زدن شود كه در برابر زنگسنگ معدن آهن بعد از طي مراحلي به فولادي تبديل مي ●
  شود.اي از خاك چيني ساخته ميظروف شيشه ●
  م، نيتروژن و فسفر در كودهاي گياهان وجود دارند.سه عنصر پتاسي ●
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟چند مورد جملة زير را به درستي تكميل مي - 153

  »ها، الكترون . . . . و در اثر ضربه . . . . عنصر . . . .، رسانايي الكتريكي . . . دارد، در واكنش با ديگر اتم«
  شود.خرد نمي –دهد ت مياز دس –بالايي  – 50با عدد اتمي  )الف
  شود.خرد مي –گيرد گذارد يا ميبه اشتراك مي –بالايي  –الكترون در لاية ظرفيت  6دورة سوم جدول تناوبي عناصر با  )ب
  شود.خرد مي –دهد از دست مي –بالايي  –پنجم گروه چهاردهم جدول تناوبي عناصر  )پ
 شود.خرد نمي – دهداز دست مي –پاييني  – 11با عدد اتمي  )ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟درستي كامل ميدر جدول به Zو  X ،Yبا نماد فرضي را در مورد سه عنصر Dو A،B،Cترتيب جاهاي خاليكدام گزينه به - 154

1 (231 – s13 – 4 – [He] s12    

2 (231 – s14 – 3 – [Ne] s13    

3 (170 – s14 – 2 – [He] s12   

4 (231 – s13 – 4 – [Ne] s13   
  

 قرار داد؟ تواننمي، كدام مورد را Yو Xجايبا توجه به نمودار زير، به - 155

Xپذيري عناصر گروه ) واكنش1 Yو عدد اتمي 17= =   
Xپذيري عناصر دورة دوم) واكنش2 Yو شعاع اتمي = =   
X) پايداري عناصر گروه دوم3 Yدادن الكترون در گروه دوماز دست و تمايل به  = =   
X) شعاع اتمي4 Yهاي لاية ظرفيتو جاذبة هسته بر الكترون = =   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10ز هر ا
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 ختياري1-)2شيمي (

 )2شيمي (

  قدر هداياي زميني را بدانيم
(از ابتداي فصل تا ابتداي عنصرها به چه 

 شوند؟)شكلي در طبيعت يافت مي
  17تا  1هاي فحهص

X

Y

Z11 Y19 X3  عنصرفرضي نماد شيميايي  
    D آرايش الكتروني فشرده  
B     نماد آخرين زيرلايه  
  C   اتم ردشده اشغالهاي الكتروني تعداد لايه  
186  A 152   شعاع اتمي(pm)   
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 . . . . جزبه، هستندزير درست  هايگزينههمة  - 156

  است. As33اتمي از شعاعتر است و كوچك Cl17تر از شعاع اتمي بزرگ Se34) شعاع اتمي1

  درآورد. I2دواتمي صورت مولكولاز تركيب خارج كند و به NaIتواند آنيون يد را در واكنش با ) گاز كلر مي2

  تري نسبت به واكنش پتاسيم با گاز كلر، دارد.لند) نور ساطع شده در واكنش سديم با گاز كلر، طول موج ب3

  شود.ها سخت است و در هواي آزاد به سرعت سطح آن كدر مي) سديم همانند آهن و طلا رساناي جريان الكتريسيته بوده و برخلاف آن4

 فلزي درست است؟ هاي زير در رابطه با عناصر شبهچند مورد از عبارت - 157

  اي عناصر، بين فلزها و نافلزها قرار دارند. الف) همانند مرزي در جدول دوره

  نافلزها است.  همانندها و رفتار شيميايي آنشبيه است ها بيشتر به فلزها ب) خواص فيزيكي آن

  گذاشتن الكترون دارند.نافلزها تمايل به اشتراك مانند ها،پ) در واكنش

  فلز وجود دارد.اي، يك شبهجدول دوره 14ت) در گروه 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 توانند هيدروژن هاليد توليد كنند؟چند مورد از عناصر زير، در دماي اتاق مي - 158

  F Br Cl Sr     

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 ...  جزبههستند،  نادرستهاي زير دهند. با توجه به اين موضوع همة گزينههاي زير واكنش فلزهاي ليتيم، سديم و پتاسيم را با گاز كلر نشان ميشكل  - 159

  
  ترين فلز دورة سوم جدول تناوبي است. ) فلز موجود در واكنش (پ) فعال1

  ) نور توليد شده در واكنش (ب) قرمز رنگ بوده و محصول اين واكنش يك تركيب يوني سفيدرنگ است. 2

  رسد. مي Ar) در واكنش (پ) آرايش الكتروني كاتيون و آنيون يكسان و به گاز نجيب3

  هاي (آ) و (پ) به ترتيب زرد و سفيدرنگ است. ) رنگ نور حاصل در واكنش4

 كند؟كامل مي نادرستي بهكدام گزينه جملة زير را  - 160

 .»عنصر . . . . ، . . . . عنصر . . . .، . . . .  « 

  ر مثبت تشكيل دهد.سه با تواند يونمي –بيست و سوم جدول تناوبي عناصر  –همانند  –) آهن 1

2 (Co27–  برخلاف– Mn25 – با فرد هاياراي شمار الكتروندl =   در ساختار يون دو بار مثبت خود است. 2

  شدن دارد.خوار بوده و قابليت ورقهچكش –تيتانيم  –همانند  –) طلا 3

  بار مثبت تشكيل دهد.تواند دو يون دو بار مثبت و سهمي –واناديم  –همانند  –هارم جدول تناوبي عناصر ) بيست و چ4
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  مرداد 15 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  بيلي، افشين كيانينژاد، سميه قانسادات طباطباييمقدم، عارفهسعيد جعفري، عبدالحميد رزاقي، ابراهيم رضايي  )1(و نگارش  فارسي
  عرب، ميلاد نقشي، رضا يزدياهي، ابراهيم رحمانيبهزاد جهانبخش، محمد داورپن  )1عربي زبان قرآن (

  روشپور، محمد طاهري، عقيل محمدياله استيري، عليرضا حسنرحمت  )1زبان انگليسي (

 )1( حسابان) و 1رياضي (
سـينا  –محمـد پوراحمـدي  –عادل حسـيني  –مهرداد اسپيدكار  –حميدرضا سجودي  –اميرحسين افشار  –سجاد داوطلب  –ابراهيم نجفي 

مهيـاد  –زاده احسان غني –امير حسيني  –ايمان شهروي -راد آرين غلامي –مجتبي نادري  –بهرام حلاج  –اميرهوشنگ خمسه  –محمدپور 
  سعيد حريرخراساني –محمدطاهر شعاعي  –پوريا محدث  –نوده جعفري

  ) 2() و 1هندسه (
مبينـا  –محمـدطاهر شـعاعي  –فرشـاد فرامـرزي  –فرد سيدمحمدرضا حسـيني –سرژيقيازاريان تبريزي  -علي ايماني  –خان افشين خاصه

  مهدي مجدآرا –سارا خسروي  –امير غلامي  –محمد پوراحمدي  –نظم رحيم مشتاق –نيا شروين سياح –عبيدي 
  بابك اسلامي –يري فرزانه حر – بهنام رستمي -  اصلبهنام ديبائي –پيمان محمدعلي راست –معصومه افضلي   ) 2() و 1فيزيك (

  )2() و 1شيمي (
 –علــي مؤيــدي  –ســجاد نفتــي  –ســعيد نــوري  –فرد فاضــل قهرمــاني –اللــه عليــزاده روح –فــرزين بوســتاني  –زواره محمــد عظيميــان

 – درضـا يوسـفيمحم – فرزانه حريـري –زاده بهزاد تقي –مسعود جعفري  –تبار علي فرزاد –دهكردي سيدرحيم هاشمي –زواره رسول عابديني
  الاسلاميعليرضا شيخ –زاده شهرزاد حسين

    

   Ƶׇؑƽ͝Ҵϊ ेس و وࣼاɧũВران ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

مسئول درس 
  مستندسازي

  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري  نيااعظم نوري  نيااعظم نوري  )1(و نگارش  فارسي

  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكي، درويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (

يبولچاسلامپوپك مقدم   عادل حسيني -مهرداد ملوندي  -خانلوحميدرضا رحيم  وشانفرايمان چيني  فروشانايمان چيني )1) و حسابان (1رياضي (

 تبريزيسرژيقيازاريان   عادل حسيني – مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2( ) و1( هندسه

  محمدرضا اصفهاني  بابك اسلامي -  آقامحمديزهره  –كفش حميد زرين - بهنام شاهني   معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2( ) و1( فيزيك

  الهه شهبازي  محمد وزيري –نيا مهلا تابش -ميلاد كرمي   نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2( ) و1شيمي (
    

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي – : اميرحسين رضافرمدير  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) ليلا ايزدي - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  ت چاپنظار
  

 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم

 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  3: ةصفح  دهمياز عمومي  1400 مرداد 15آزمون  -تابستان ةپروژ     

    
 

 
 )بيلي ه قانيسم(  »4«گزينة  - 1

   دولت: دارايي، ثروت، حكومت، هستي، اقبال، بخت 

  : سرير، تخت، خيمه، سايبان، آسمان عرش

    رفتن، آبرو، اعتماد، قدر و منزلتاعتبار: عبرت گرفتن، پند گ

  ملك: پادشاهي، بزرگي، عظمت 

  )واژه، تركيبي( 

----------------------------------------------   

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 2

   ايهام: به ترديد و گمان افكندن / اسرار: رازها / غنا: نغمه، آوازخواني، سرود 

  )واژه، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  - 3

   ه است. با املاي نادرست نوشته شد »حضرت«و » نقض«، »حيات«هاي  واژه

  )املا، تركيبي(

----------------------------------------------   

 )افشين كياني(  »1«گزينة  - 4

  با املاي نادرست نوشته شده است. » گسيل«و » نيكومنظر«، »فاضل«هاي  واژه

  ها:   هاي نادرست در ساير گزينه واژه

  بندگان  »: 2«گزينة 

  برهنگي، ديوانگان  »: 3«گزينة 

   خاستند، مسلخ »: 4«گزينة 

  )60و  59هاي  املا، صفحه(

----------------------------------------------   

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »2«گزينة  - 5

دارد در حـالي كـه در ديگـر    » رايحه«؛ فقط معناي »2«در بيت گزينة » بو«واژة 

   نيز به كار رفته است. » آرزو«ابيات به معناي 

  )49دبي، صفحة هاي ا آرايه(

----------------------------------------------   

 )افشين كياني(  »3«گزينة  - 6

  ندارد.   حسن تعليل/ لميح دارد به ماجراي حضرت سليمان ت

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  عهد صبا: تشخيص / دست: مجاز از انگشت »: 1«گزينة 

  آميزي   لوح دل: تشبيه / تلخ گفتن: حس»: 2«گزينة 

  سرو، سرو و سايه   ر سايه بودن: كنايه / تناسب: چمن وزي»: 4«گزينة 

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(

----------------------------------------------   

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  - 7

  ؛ مترادف يكديگرند.  »4«همة واژگان گزينة 

» آسـمان و زمـين  «، »عـزّت و ذلّـت  « ،»رفيع و پست«هاي  ها واژه در ساير گزينه

    متضاد يكديگرند.  

  )61، صفحة فارسي دستور زبان(

----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 8

در » ــَــ ت « و » 3«در بيـت گزينـة   » ــَــ م « ؛ »1«در بيت گزينة » ش ــَـ« 

  اليه است.  مضاف ؛ ]= به فريادت [» 4«بيت گزينة 

    ]براي او پاياني := پايانش [؛ متمم است. »2«در بيت گزينة » ــَـ ش« 

  )48، صفحة فارسي دستور زبان(

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »1«گزينة  - 9

» 3«، »2«به جانبازي و پاكبازي در راه معشوق اشاره دارد. اما ابيات  ؛»1«گزينة 

هـاي مسـير عشـق اشـاره دارد و تحمـل كـردن ايـن         هـا و رنـج   به سختي» 4«و 

   ها.  سختي

  )47صفحة مشابه مفهوم، (

----------------------------------------------   

 )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة   -10

بـه برتـري دادن زيبـايي معشـوق بـه سـاير       » 4«و » 2«، »1«هـاي   ابيات گزينه

ا و توصيف زيبايي بيش از حد معشوق پرداخته اسـت، امـا بيـت گزينـة     ه زيبايي

   صرفاً شرح زيبايي معشوق است. » 3«

  )52صفحة مشابه مفهوم، (

----------------------------------------------   

 )1فارسي (
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 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -11

بـال/ خـذلان: خـواري، پسـتي،     طالع: بخت، سرنوشت، طلـوع كننـده، اق  
    ، رايت / بوم: جغد، سرزمينرق، پرچمم: بيلَعمذلت/ 

  )، تركيبيواژه( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -12

  قياس كردن: حدس و تخمين زدن، برآورد كردن، مقايسه كردن 
  )، تركيبيواژه( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3« گزينة  -13

  است.» خار«املاي صحيح كلمه 
دانـد   مطلب مخاطب را چون گل دورو مـي  ةگويند  ،»3« ةدر عبارت گزين

هاي او دست بـه آن دراز كنـد، دسـتش بـه      كه اگر كسي به طمع زيبايي
  شود. گيرد و زخمي مي خار مي

  )55، صفحة املا( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -14

  با املاي نادرست آمده است. » معذور«واژة 
  )، تركيبياملا( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -15

  ).ستم) به تير تشبيه شده است( (جورجور  تشبيه: تير
  »دفاع كردن«كنايه از  »سپر كردن«

  نظير دارند. ت مراعا» انتير، سپر و كم«هاي  واژه
  )39، صفحة هاي ادبي آرايه( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -16

شـيرين  «تشبيه/ » باغ طبع«آميزي/ حس» شكرگفتار«و » سخن شيرين«
  »سخنخوش«كنايه از » گفتار

  )، تركيبيهاي ادبي آرايه( 

 ----------------------- -----------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة   -17

  بازگرداني عبارات:
    روزي دو بيت جگرم كباب كرد ... الف)
  چنان كه از دستت برآيد، كرم كن ب)
  به شمشير تيز، حلقش را بيازار ج)

  د) وقتي گرگ خبيث در كمندت آمد
  هـ) از برف پيري، آب به رويش دوان بود

  )48فحة فارسي، ص دستور زبان( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -18

  .در بيت صورت سؤال، مضارع التزامي است» برسد«فعل 
، »2« ةماضـي سـاده اسـت. در بيـت گزين ـ    » 1« ةدر بيت گزين» افتادم«
پـيش از آن حالـت ترديـد    » گـر «مضارع التزامي است، چـرا كـه   » افتد«
بيفتـد،   قـدمت  سـوخته در  دل ةاگر پروان شمع، اي«ده است: وجود آور به

 ،»4« ةو در بيـت گزين ـ » كنـد  مـي «، »3« ةدر بيت گزين ـ» مكش. گردن
   مضارع اخباري هستند.» ماندَ مي«

  )55فارسي، صفحة  دستور زبان( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة   -19

هركس به خدا توكل كند، خدا براي او كافي «ت سؤال: معني عبارت صور
نيز شاعر معتقد است اعتماد بـه الطـاف الهـي،    » 1« ةكه در گزين» است.

    بندد. درهاي غم را به روي آدمي مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

تحمل ناز يـار و  »: 3« ةتوصيه به دوري از همنشين بد/ گزين»: 2« ةگزين
  مردگي كسي كه عاشق نيست. دل»: 4« ةگزين اظهار نياز در مقابل او/

  )49، صفحة مفهوم( 

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »2«گزينة   -20

مفهوم عبارت صورت سؤال از بستگي به گشايش و از قعر به اوج رسيدن 
دقيقاً عكس اين مفهوم است، يعنـي از اوج  » 2« ةاست. مفهوم بيت گزين

  قعر رسيدن، از شهسواري به خاك زير پاي ستوران رسيدن. به 
  )52، صفحة مفهوم( 

سوالات آشنا - )1فارسي (
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 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة   -21

 / ديـد  يكرد، م مشاهده مي »:كانَ ... يشاهد«/ ام  ام، همشاگردي همكلاسي »:زميلي«
 »:تمُطـر  إنّها«گفت /  مي »:كانَ .. يقولُ«/ » معرفه«ابرهاي سياه »: الغيوم السوداء«

  بارد  مي )هاشك (ابر بي
  نكتة مهم درسي:  

  شود.  ترجمه مي» ماضي استمراري«بر سر فعل مضارع بيايد به صورت  »كان« اگر
  + مضارع = ماضي استمراري)  كانَ(

  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »2«گزينة   -22
»: السـماء «ببـارد /   »:تمُطـرَ أن «روزي /  »:يوماً«كنيد /  آيا باور مي »:أ تصُدقونَ«

 كـه  در حـالي  »:و هذه الاسماك«هايي /  ماهي »:أسماكاً«/  بر ما »:علينا«/ آسمان 
   هاي دور از ما هستند  متعلقّ به آب »:عنّاالبعيدة  متعلقّةٌ بالمياه«ها /  اين ماهي

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »3«گزينة   -23
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعل مضارع است كه به اشتباه ماضي ترجمه شده است. » لآخذَ« »:1«گزينة 
  عدد اصلي است كه به اشتباه به صورت عدد ترتيبي ترجمه است.  »تسعة« »:2«گزينة 
    شود.   سي سال يا بيشتر ترجمه مي» ثلاَثينَ أو أكثرَ«بيست؛  »عشرين« »:4«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »3«گزينة   -24
  هاي ديگر: تشريح گزينه

بـه   »:فأجلَسه أخي عنـده «است، » فعل ماضي باب افعال« »:أجلسَ«»: 1«گزينة 
(... پـس بـرادرم را نـزد    شـود.   ترجمه مي» شاندپس برادرم او را نزدش ن«صورت 

    خودش نشاند.)  
مفـرد و   »طعـام «شـود.   ترجمـه مـي  » غذايش«به صورت  »:طعامها«»: 2«گزينة  

  است.  »أطعمة«جمعش 
  شود.  ترجمه مي» پدرم«به صورت  »:والدي«»: 4«گزينة 

  نكتة مهم درسي:  
»َلسا »نشست«به معني » ، ثلاثي مجردجام ،»َثلاثـي  «، افعال گروه دوم »أجلس

  است.   » نشاند و نشانيد«به معني » إفعالمزيد از مصدر بر وزن 
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »1«گزينة   -25

  »؟ها را در زندگي هميشه تحمل كرد يآيا سخت«
  آيا   به معني» أ«و  فعل ماضي: »تحملَ«

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )عرب ابراهيم رحماني(  »3«گزينة   -26
    ) خشك( مجففَّة ≠) تازه و تر( نَضرَة

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مترادف يا متضاد نيستند.  » برف لج:الثّ«و » باران المطر:»: «1«گزينة 
ها متضـاد   كلاسي به معني هم »زملاء«ان و به معني دوست »صدقاءأ«»: 2«گزينة 

  و مترادف نيستند.  
افتد  ميپي در پي  »:تتََساقطَُ«كند /  دهد، كم مي از دست مي »:يفقد«»: 4«گزينة 

  متضاد يا مترادف نيستند.  اين دو كلمه با يكديگر 
  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------   
 )ميلاد نقشي(  »3«گزينة   -27

  ها:   شكل صحيح كلمات در ساير گزينه
    الموعظةَِ»: 1«گزينة 
    تيأس»: 2«گزينة 
   يحتَفلُ »: 4«گزينة 

  )ضبط حروف(
----------------------------------------------   

 )عرب ابراهيم رحماني(  »4«گزينة   -28
  ثلاثي مزيد از باب افعال است.  »ينزِْلُ«

  ي درسي:نكتة مهم
مرفوع  ها ن آ حركت حرف مضارعه مفاعلةو  عيلتفو  افعالمزيد باب  هاي ثلاثي فعل

  باشد.   يعني ــُــ مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ثلاثي مجرد   تذهبين  -يذهب -ذهب»: 1«گزينة 
   باشد.   تشكيل اسم بوده و فعل نمي »:2«گزينة 

  ثلاثي مجرد    اصبر –يصبرُِ  –صبرَ »: 3«گزينة   
  )قواعد(

----------------------------------------------   
 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »3«گزينة   -29

اسـتفعال،   مصـدر آن بـر وزن   ← اسـترحم افتعـال،   مصدر آن بـر وزن  ← استمع
    افتعال  مصدر آن بر وزن  ← انتحر ل،تفاع مصدر آن بر وزن ← تكاسلَ

  )قواعد( 
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »3«گزينة   -30
دو حرف زائـد  «است و ماضي آن  »تَفعَل« مصدر بر وزناز  »تجَلَّي، يتجَلَّي، تجَلِّي«
  دارد.  » اضافي يا

  نكتة مهم درسي:  
(سوم ملاك ما براي تشخيص تعداد حروف زائد و اضافي، اولين صيغة فعل ماضي 

  باشد.   مي مذكر ماضي) مفرد شخص
  هاي ديگر: تشريح گزينه  

اولين صيغة ماضي  »تقولونَ«و  »صبرَ«اولين صيغة ماضي آن » نَصبرُِ«»: 1«گزينة 
  است و هر دو فعل حروف زائد ندارند.   »قالَ«آن 

سوم شخص « اولين صيغة ماضي آن »تفعيل مصدر بر وزنيسجلُ از «»: 2«گزينة 
  (ج).  دارد» يك حرف زائد«باشد و  مي »سجلَ« »اضي آنمفرد مذكر م

باشـد و   مـي  »لاحظَ«اولين صيغة ماضي آن  »يلاحظُ از باب مفاعلَة«»: 4«گزينة 
» ا«و حـرف زائـد آن   » ل ح ظ«دارد. سـه حـرف اصـلي آن    » يك حـرف زائـد  «

 »أخـَذَ «» سـوم شـخص مفـرد مـذكر آن    «اولين صيغة ماضي  »يأخذُُ«باشد /  مي
  باشد و حروف زائد ندارد.   مي

  )قواعد(

)1( زبان قرآن ،عربي
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 )محمد طاهري(  »2«گزينة   -31

در تمـام عمـرم هرگـز دختـري      بهتر است بگويم كه تا بـه حـال  «ترجمة جمله: 
  »  ام. آنجلينا نديدهتر از  خجالتي

  نكتة مهم درسي:  
در جمله بايد از صفت تفضيلي اسـتفاده كنـيم     ”than“با توجه به وجود كلمة 

اسـت و شـكل صـحيح    بخشـي   يـك  ”shy“صفت »). 4«و » 3«هاي  نه(رد گزي
(رد  اضـافه كـرد   ”more“ آن تـوان قبـل از   است و نمي ”shyer“تفضيلي آن 

   »). 1«گزينة 
  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )محمد طاهري(  »3«گزينة   -32
اي كه ممكن اسـت   به اندازهجواب دادن به سؤالات آزمون نهايي «ترجمة جمله: 

  »  برخي از شما فكر كنيد سخت نيست.
  نكتة مهم درسي:  

ساختار مثبـت  از جالي خالي به همراه صفت، بايد  بعد از ”as“به كلمة  با توجه
ــراي بيــان حالــت منفــي صــفت برابــري از ســاختار تســاوي اســتفاده كنــيم.             ب

»as  + صفت ساده +not as« صحيح » 3«گزينة تنها . بنابراين شود استفاده مي
  است. 

  )گرامر(  
----------------------------------------------   

 )پور عليرضا حسن(  »1«گزينة   -33
كه  بودندهم  قدر شبيه به آن  دو بچه ،شان هاي اولية زندگي ماه در«ترجمة جمله: 

    » م تشخيص بدهم كدام به كدام است.ستتوان نمي
  م  ) مه2  ) شبيه1
  انگيز  ) شگفت4  غريب  و ) عجيب 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »2«گزينة   -34
هـا   اما آن ،كردم مشكلاتي داشتم وقتي خارج از كشور زندگي مي«ترجمة جمله: 

     »  در مقايسه با مشكلات تو چيزي نبودند.
  دن  ) مقايسه كر2  ) جمع كردن  1
  ) توصيف كردن  4  ) دفاع كردن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة   -35
در اين درس چندين حقيقت جالب دربارة آموزان  دانشقرار است «ترجمة جمله: 

      »  حيوانات در معرض خطر انقراض ياد بگيرند.
    ) حقيقت 1
   زش ، ور) تمرين2
    ) مدار 3
  ) بهشت  4

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »4«گزينة   -36
  شود كه همة ايـن  خواهر بزرگم به من گفت كه اصلاً باورش نمي«ترجمة جمله: 

    » افتاد. حقيقتاً داشت برايش اتفاق مي ها ]پيشامد[
    تفاوت طور م ) به2  زيبايي  ) به1
   ، حقيقتاً ) واقعا4ً   دقت  با احتياط، به) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  :درك مطلبترجمة متن 
و زمستان. هر فصـل  ، پاييز كنيم: بهار، تابستان به چهار فصل تقسيم ميما سال را 

ين فصل زمستان است و ترين فصل تابستان است، سردتر كشد. گرم ماه طول مي 3
بهار و پاييز در اين بين قرار دارند. فصـول تـأثير بسـياري در اتفاقـات روي زمـين      

شوند. تابستان گـرم اسـت و    دارند. در بهار حيوانات متولد و گياهان دوباره زنده مي
 ـ  رونـد   نمـي ها معمولاً به مدرسـه   بچه وقتي است كه ه سـاحل  و مـا تعطـيلات را ب

افتد و مدرسه دوبـاره   كند و از درختان مي ها تغيير مي ز رنگ برگرويم. در پايي مي
بـارد. برخـي از    است و در بسياري از نقـاط بـرف مـي    شود. زمستان سرد شروع مي

كـه   در حـالي  رونـد  خـواب زمسـتاني مـي   ها در زمسـتان بـه    حيوانات مانند خرس
  كنند. تر مهاجرت مي رندگان به مناطق گرمحيوانات ديگر مانند پ

زمين با خورشـيد اسـت. زمـين هـر      تغيير رابطة ،شود نچه باعث ايجاد فصول ميآ
بـه   ]زمـين [طور كـه   چرخد. همان بار به دور خورشيد مي روز يك 365سال يا هر 

زمين هـر روز   روي كرة، ميزان نور خورشيدي كه هر مكان چرخد دور خورشيد مي
  شود. د فصول ميد. اين تغيير باعث ايجاكن تغيير ميكنددريافت مي

  

  
 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -37

     » بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 
  » ها آن ]به وجود آمدن[ها و دلايل  فصل«

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة   -38
     ...»  كنند چون  ها تغيير مي طبق متن، فصل«ترجمة جمله: 

هـر روز تغييـر    ،دكن ـ ه هر مكان روي زمين دريافت مـي مقدار نور خورشيدي ك«
  » كند. مي

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة   -39
    » است؟ صحيحيك از موارد زير در مورد فصول  كدام«ترجمة جمله: 

  » شوند. ميار دوباره زنده بهگياهان در «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة   -40

زير آن خط كشيده شـده اسـت    »2«كه در پاراگراف  ”it“كلمة «ترجمة جمله: 
  »به چه چيزي اشاره دارد؟

»“Earth” (زمين) «   
  )درك مطلب(  

)1سي (يزبان انگل
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  7: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )ابراهيم نجفي(   »3« ةگزين - 41

  ها:بررسي گزينه

aاگر»: 1«گزينة  nاشد، رابطـةب 0> nna b a b= ازاي فقـط بـه  −

n برقرار است.هاي زوج  

aاگـر»: 2«گزينة  nاشـد، رابطـةب 0> nna b a b=  ازاي فقـط بـه

n برقرار است. فردهاي  

  همواره برقرار است.»: 3«گزينة 

  همواره برقرار نيست، مثلا:»: 4«گزينة 

a ,b ,n= = =  + = +  = +3 3 3 3 31 2 3 1 2 1 2 3 1 2   

  كه اين تساوي برقرار نيست.

  )61تا  54هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(   »2« ةگزين - 42

و صـفر  1−دهيم كـه بـيننسبت مي aبراي راحتي، يك مقدار عددي به

  كنيم:آوريم و مقايسه ميباشد. سپس مقادير خواسته شده را به دست مي

: a = − 1
  فرض 8

a− = −3 2 1
4

و
a

= − 3
3
1 8 ،a =2 1

64
 ،a− = =1 1

8 2 2
 ،a = −3 1

2
   

a a a a a
a

− < − < − < − < <

 < < − < < < −

3

3 2 23
3

1 1 1 1 18 2 4 8 64 2 2
1   

  

  )61تا  48هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )اميرحسين افشار(   »2« ةگزين - 43

  شوند.طبق تعريف كتاب درسي عبارات با توان گويا با پاية مثبت تعريف مي

  )61تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(   »1« ةنگزي - 44

ــي ــراي راحت ــين مي ،ب ــوانيم ب ــريم  -1و  0ت ــر بگي ــدد در نظ ــك ع ي

aمثلاً −= 1
  گاه داريم:آن ،4

a

ax
a x a y

y a a

−=

− −= = = −  < <


− − = − = × = 

1
4

1
14

1 2
2
1 1 1

4 2 8

  

  )61تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

 )1( رياضي
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  8: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

  (حميدرضا سجودي)  »2« ةگزين -45

>چون α <180 270  است، پسα  در ناحية سوم دايرة مثلثاتي قرار

  و صفر است و داريم:  - 1دارد كه در ناحية سوم كسينوس عددي بين 

mcos m×−− < α <  − < < ⎯⎯⎯→ − < − <31 21 0 1 0 3 1 2 03
   

( ) m+ −⎯⎯⎯⎯→− < − < −1 4 2 1   

( ) m m ( , )÷ −⎯⎯⎯⎯→ < <  ∈2 1 12 22 2  

  )39تا  36اي هصفحه – مثلثات – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )مهرداد اسپيدكار(   »1« ةگزين - 46

را  Aكــافي اســت صــورت و مخــرج كســر Aبــراي محاســبة عبــارت

cosبر α .تقسيم كنيم  

sin cos
tancos cosA Asin cos tan

cos cos

α α+ +α +α α=  = = = = −α α α −− − −
α α

1 411 3 3 21 21 13 3

   

  )46تا  42هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )عادل حسيني(   »3« ةگزين -47

( ) ÷= = =

7
7 7 1 6

7
7 7 7 7 777 7 7 7   

  )61تا  48هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

  )اميرحسين افشار(   »4« ةگزين -48

  ها:نهبررسي گزي

  »: 1«گزينة 

سمت چپ
sin cos sin cos

tan cot cos sin sin .cos
sin costan cot sin cos
cos sin sin cos

α α α − α−α − α α α α α= = =α αα + α α + α+
α α α α

2 2

2 2  

  »: 2«گزينة 

sin sin sin .costan sin sin
cos cos

α α − α αα − α = − α =
α α

2 2 2 22 2 2
2 2   

sin ( cos ) sin sin tan .sin
cos cos

α − α α × α= = = α α
α α

2 2 2 2 2 2
2 2

1   

  شود.اثبات مي» 2«مانند گزينة »: 3«گزينة 

  نادرست است.»: 4«گزينة 

cos sinsin cos sin ( sin )

sin

α= − αα − α ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α − − α

= α −

2 212 2 2 2

2
1

2 1
   

  )46تا  42هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )محمد پوراحمدي(   »3« ةگزين -49

a /

(a ) (a ) (a ) (a ) (a )

( / ) ( / ) /= −

+ + + + + + = + + = +

⎯⎯⎯⎯⎯→ − + = =
6

3 2 3 3

0 3 5 3 36 6

4 3 4 3 4 1 4 1 5

0 3 5 5 0 3 0 3
  

  )67تا  62هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   
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  9: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

  )سينا محمدپور(   »4« ةگزين - 50

( )( ) ( )( )

...
( )( ) ( )( )

− −+
+ − + −

− −+ + +
+ − + −

2 1 3 2
2 1 2 1 3 2 3 2

4 3 1444 1443
4 3 4 3 1444 1443 1444 1443

  

( ) ( ) ( ) ... ( )= − + − + − + + −

= − = − =

2 1 3 2 4 3 1444 1443
1444 1 38 1 37

   

  )67تا  62هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )ميرهوشنگ خمسها(   »3« ةگزين -51

cotدانيممي x
tan x

=   باشد.مي 1

tan x
tan x tan x tan x

tan x
(tan x )

tan x

+ = +
+ + ++

+= =
+

4
4 4 4

4
4

4

2 2 2 2
1 1 1 11

2 1 2
1

   

  )46تا  42هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(   »1« ةگزين -52

  صورت زير داريم:ها بهجايي عبارتبا جابه

x x
x

A [(x )(x x )][(x )(x x )]

x x

− +

=

= − + + + − +

= + − ⎯⎯⎯⎯→ + − =

3 3
6

2 23 3 3

1 2
26 3

1 1 2 2 4

2 2 2 2 2

 
  

  )67تا  62هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )اميرحسين افشار(   »2« ةگزين - 53

ˆOMK : K
L̂

ˆ ˆOLK : L K

Δ

Δ


θ + =  = θ

+ = 

0

0

90

90
  

  
OMOML : sin OL
OL OL sin

Δ
θ = =  =

θ
1 1  

  )41تا  36هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(   »4« ةگزين -54
  داريم:مثلثاتي زير با توجه به روابط 

sin

sin costan ,cot ,sin cos
cos sin

sin cos ( sin cos )

sin sin .cos cos

sin sin cos cos sin

sin sin sin .cos

sin sin cos α≠

α αα = α = α = − α
α α

α − α = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α − α =

 α − × α α + α =

 α − α α = − α = α

 α − α = α α

 α = α α

2 2

2

2 2

2 2 2

2 2

2

1

2 1 2 1
4 2 2 1
4 4 1
4 4
3 4

´ÃºIwnïÂ¶ 2 ·H¼U ¾M

tan

cot

sin cos

sintan cot
cos tan

cot tan ( ) ( )

α

α=

α=

⎯⎯⎯⎯→ α = α

α
 α = =  α = = =

α α

⎯⎯⎯⎯⎯→ α − α = − = − =

0

4
3
3
4

3 4

4 1 1 3
43 4
3

3 4 3 4 12 2 4 3 2 3 6

−»H ÍMn
   

  )41تا  36هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  )عادل حسيني(   »4« ةگزين -55

( )

× × × ×= =

× × × ×

= =

1 1 1 1 5 5
2 4 8 16 8 16
1 1 1 1 5 5
2 4 8 16 16 8

5
16 516
5

16

2 3 2 3 2 3 2 3 2 3
3 2 3 2 3 2 3 2 2 3

2 2
3

3

  

  )61تا  48هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   
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  10: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

1


  )سجاد داوطلب(   »1« ةگزين -56

cosدانيم كهمي −θ = 3
تـوان الزاويـه ميق مثلـث قائمباشد و طبمي 5

  پس: ،هاي مثلثاتي را پيدا كردساير نسبت

 

sin

cos

cot

α

 α =


−⎯⎯⎯⎯⎯→ α =

 α = −

4
5

3
5
3
4

³»j  ¾à ÃeIº     

( )
−−+ − = + − = −
+

= − =

2
4 113 9 25 15 51 14 94 16 16 91 5 5

5 1 11
4 3 12

 

  

  )41تا  36هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )ابراهيم نجفي(   »2« ةگزين -57

cotدانيممي x
sin x

+ =2
2
  پس داريم: ،است 11

cos x
cot x sin x( cos x) ( cos x)

cos x cos xcot x
sin x

cos x
sin x ( cos x)

cos x
sin x

− = −
+

= −

2
2

1 1
11

1
1

  

sinپس ،در ربع سوم مثلثاتي است xچون انتهاي كمان x   بنابراين: .0>

cos x( sin x) ( cos x) cos x( cos x)
sin x cos x cos x

cos x sin x

− − = − −

= − + = −2 2

1 1

1
   

  )46تا  42هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   

  )تبي نادريمج(   »1« ةگزين - 58

A ( ) ( )

( ) ( )

( ) ( )

( )( ) ( ) ( )

( )( ) ( ) ( )

= − × + ×

= − × + ×

= − × − × + × + ×

= − + × − × + ×

= − + × = − + ×

3 4
3 32 3

3 43 6

6 23

2 23 3

1
2 1 3 2 1
3 3 3 3 3

3 2 2 3 2 2 4

3 2 2 3 2 2 4

3 2 2 3 2 2 3 2 2 3 2 2 2

3 2 2 3 2 2 2 1 2 1 2

2 1 2 1 2 2 1 2 1 2



  

( )( ) ( ) ( )( ) ( )

A ( )

= − + × = − + × −

 = −

23 23 32 1 2 1 2 2 2 1 2 1 2 1
2 2 1

   

aدر محاسبات بالا توجه داشته باشيد، اگر aگاهآن .باشد 0< a=2 .است  
  )67تا  48هاي صفحه – هاي جبريهاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -59

cot x cot x sin xtan x
cos x cos x cos x

cot x sin x sin x
sin x

sin x

( tan x)(sin x sin x) (sin x(sin x ))
cos x

sin x( cos x) sin x
cos x

+ +=  =

 + =  =

 =

+ − = −

−= = − = −

2 2

2
2

3

2 5 3 3 2
2

3 2 3
2

1 12 2

11 2 2

1
2

11 1

1
2

  

  )46تا  42هاي صفحه – مثلثات – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين - 60

cot x
tan x

a( cos x) b( cos x)cos x( )
( cos x)( cos x)tan x

a a cos x b bcos xcot x cos x( )
cos x

cos x (a b)cos x a bcos x( )
sin x sin x

a b
cos x (a b)cos x (a b)

a b

=

+ − −=
− +

+ − +⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
−

+ + −
 =

+ =
 = + + −   − =

2
2

2
1

2
2

2
2 2

2 1 1
1 1

2
1

2

22 0

  

  )46تا  42هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   
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  11: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )خانافشين خاصه(   »2« ةگزين - 61

BCEاند، پـس مسـاحتموازي DEو BCچون دو خط
Δ

BCFبـا 
Δ

 

ــــث ــــت. در مثل ــــر اس ــــاع وارد ،BCEبراب ــــر ارتف CEب = 8، 

BAخطپاره = BCFS  است، پس: 5 CE BA= × =1 202   

  
  )33تا  30هاي صفحه – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(   »3« ةگزين - 62

  توان نوشت:ميالزاويه با توجه به روابط طولي در مثلث قائم

  

AB a( a) a AC a
AB aAC a( a) a

 = =  = = =
 = =

2 2 2
22 2

5 5 20 4 2
54 5 20

  

  )42 و 41هاي صفحه – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(   »1« ةگزين - 63

ضـلع  در مثلث اول،افتد كه زماني اتفاق مي yو xمقدار براي ترينكم

 متناسب 10ترين ضلع مثلث دوم يعني ضلع بر طول با بزرگ 4به طول 

  در اين صورت: باشد.

x y x y x y /+= =  =  + =4 4 4 810 8 4 10 12   

  )38 و 33هاي صفحه – 1(هندسه   

  )سرژيقيازاريان تبريزي(   »4« ةگزين - 64
ها برابر است هاي آنهاي دو مثلث برابر باشند، نسبت مساحتاگر ارتفاع

در همـة  AHمطـابق شـكل، ارتفـاعهـا. هاي نظيـر آنهبا نسبت قاعد
  توان نوشت:ميها مشترك است. مثلث

  

ACE ADE

ACE ABD

ECS S DE EC
DE
ECS S BD EC
BD

BE BD DE EC EC EC

BC BE EC EC EC EC

EC ECBC BE
DE BD EC EC

Δ Δ

Δ Δ

=  =  =

=  =  =

= + = + =

= + = + =

 − = − = − =

5 5 2
2 2 5
3 3 2
2 2 3

2 2 16
5 3 15
16 31
15 15

31 16
31 8 10715 15

2 2 6 5 30
5 3

   

  )33تا  30هاي صفحه – 1(هندسه   
----------------------------------------------  

  )علي ايماني(   »1« ةگزين -65

  
  

OH HD HDADB :
AB AD x AD

x AD HD AH
x AD AD

AH OH AH xADC :
AD CD AD x

x x x x /

Δ

=  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

− −= =

−=  =  =

 − =  =  = =

4

4

4 4 4
9 9

369 36 4 5 36 7 25

Rn¼Å nj  ®ÃñÿU

  

  )37تا  34هاي صفحه – 1(هندسه   

 )1(هندسه 
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  12: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

  )تبريزي سرژيقيازاريان(   »4« ةگزين - 66
  طبق قضية تالس و تعميم آن داريم:

  
AM AN MN
AB AC BC

= =   

AM AN
MB NC

=   

  پردازيم:ها ميحال به بررسي گزينه

 SN SP x /
NQ PR x

=  =  =6 5 4 84  

 EC DC x
AC BC x

=  =  =2 4 510   

 FJ FI x x
FH FG

=  =  =5 1024 12   

 NC TC x x
MN A T x

′ ′ −=  =  =
′

3 5 210   

  )37تا  30هاي صفحه – 1(هندسه   

----------------------------------------------  

  )فردسيدمحمدرضا حسيني(   »2« ةگزين -67

  با تركيب در مخرج دو تناسب داده شده داريم:

BE
AB

= 5
ADو14

AB
= =2 4

7 14   

  

  
  

 Eو D،Mقسمت مساوي تقسيم شود و نقـاط 14به  ABخطپاره

  مطابق شكل قرار گيرد.

  است و داريم: ABخطوسط پاره Mمطابق شكل

DM
ME

= 3
2   

  )33 و 32هاي صفحه – 1(هندسه   

  (فرشاد فرامرزي)  »3«گزينة  - 68

x y xy
x(y z)

x z xz

 = ×  =  + =
 = ×  =

2

2
3 9 25
4 16

  

xx x x x> × = = ⎯⎯⎯→ =02 25 5  
  )33تا  30هاي صفحه -1(هندسه 

----------------------------------------------  

  فرامرزي)(فرشاد   »2«گزينة  -69

  
  

OB BB OBBB || AA
OA AA

OB m

′′ ′ ⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = =
′

 =

10 2
54 15 3

36

u²IU ¢Lö
  

AB OA OB m = − = − =54 36 18  
  )37تا  34هاي صفحه -1(هندسه     

----------------------------------------------   

  (محمدطاهر شعاعي)  »4«گزينة  -70
  آوريم: ، مطابق شكل ابتدا طول وتر را به دست ميABCالزاويةدر مثلث قائم

  
BC AB AC

BC
= + = + = + =

 =

2 2 2 2 27 24 49 576 625
25

  

  كنيم: را محاسبه مي CHوBHهايخطحال طول پاره

AB BH BC BH= ×  = =
22 7 49

25 25  

AC CH BC CH= ×  = =
22 24 576

25 25  

CH BH / − = − = = =576 49 527 2108 21 0825 25 25 100  

  )42تا  38هاي صفحه -1(هندسه     
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  13: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15مون آز«پاسخ تشريحي 

  
 )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -71

شـود. مي روغنهاي مولكولبين چسبي افزايش دما سبب كاهش نيروي هم
 ،شوندتر ميچكها كو، قطرهروغنچسبي بين ذرات نيروي همدر اثر كاهش 

  تر است.بيش )1(شكل روغن در هاي بنابراين دماي قطره
  )31و  30هاي صفحه – 1 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )پيمانمحمدعلي راست(   »4«گزينة  -72
  :، داريمبرابر استو روغن هاي آب كه جرمبا توجه به اين

  

m m V V=  ρ = ρ1 1 2 21 2   
h h

/ h h h / h (I)
 ρ = ρ
 × = ×  =

1 1 2 2
1 2 2 10 8 1 0 8

                      

   
h  داريم: از طرفي h cm (II)+ =1 2 90   

(I),(II) h cm
h cm

=⎯⎯⎯⎯→ =
2
1

40
50   

gP  اي داريم:با استفاده از تعريف فشار پيمانه gh gh= ρ + ρ1 1 2 2   

gP / = × × × + × × ×3 350 400 8 10 10 1 10 10100 100
   

gP Pa = × + × = ×3 3 34 10 4 10 8 10   

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )پيمانمحمدعلي راست(   »2«گزينة  -73
  برابر است با: Bو  Aدو نقطة قائم فاصلة 

B Ah h h cmΔ = − = − =50 10 40   
سـپس بــه و فشـار را برحسـب پاسـكال محاسـبه كـرده اختلـاف ابتـدا 
P  كنيم:جيوه تبديل ميمتر سانتي g hΔ = ρ Δ   

P / / PaΔ = × × × = ×3 3401 7 10 10 6 8 10100
  

Hg Hg Hg

Hg

P gh / / h

/h mHg cmHg
/

Δ = ρ  × = × ×

×
 = = =

×

3 3

3
4

6 8 10 13 6 10 10

6 8 10 1 52013 6 10

   

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(

 )پيمانمحمدعلي راست(   »2«گزينة  -74
Pبا توجه به رابطة P gh= + ρ0 :داريم  

P P g h g h Pa− = ρ Δ  ρ Δ = × 42 1 3 10  
تـوان بـا يـك تناسـب سـاده، اسـت و مي m2،در نمودار عمقاختلاف 
  دست آورد:به cm4فشار را براي اختلاف عمقاختلاف 

P h
P h

P P Pa

Δ Δ=
Δ Δ

Δ × ×
 =  Δ = =

×

2 2
1 1

42
4

4 4 3 10 600200 2003 10

   

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -75
ارتفـاع كـل مـايع بايـد از ارتفـاع قسـمت پـايين  ،هاگزينـه با توجه بـه
( cm)20 تر باشد.بيش  

  
  

gh A (H h)A
(m m )g m (HA ha)

=

ρ ρ +=  =
+ + ρ +

7
4

7 7
4 4

®¨ ýoË þ¨
ýoË ÍÄI¶ ýoË

½¼Ã]  ·¼Tw  ýoö pH  ýoË þ¨  oM  jnH» Á»oÃº
ýoË  »  ½¼Ã]  ýoö pH ¸Ã¶p oM jnH»  Á»oÃº

  

/ ( / h)
/ / ( / h )

−

− −
× + × ×

 =
+ × × × × + × ×

3 4
3 4 4

13 6 10 0 2 50 10 7
41 36 13 6 10 0 2 50 10 10 10

   

h h / h
/ h

h / h / m h cm

+
 =  + = +

+

 =  

1 5 7 4 20 7 7 71 1 4
13 3 7 0 28 28 

  

h  :برابر است با تقريباً در داخل ظرف ارتفاع جيوه كل H cm+ 48  
  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »1«زينة گ -76
  يابيم:ابتدا ارتفاع ستون روغن را مي

  

 )1( فيزيك
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  14: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15مون آز«پاسخ تشريحي 

A BP P P ( gh) P ( gh)

( h) ( h) / h

h / cm

=  + ρ = + ρ

 ρ = ρ  × = ×

 =

0 0

1

1

0 8 5 1

6 25

¸ü»n JA

¸ü»n JA  

  است با: ها برابرمايعسطح آزاد بنابراين اختلاف ارتفاع 
/ / cm− =6 25 5 1 25   

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »2«ة گزين - 77

A AV L t min s
A C

= = =
=

600 1 60
Íõ£¶ nj ·IÄo]  ª¹ÀA Íõ£¶ nj ·IÄo]  ª¹ÀA

C

A A

A mA
C C V m ,t sA

C

C C

V A v
t

v

mv v
s

−

−
= ×

= × =
−

−

 = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× = × ×

 =  =

4 2
3 3

20 10
600 10 60

3 4600 10 20 1060
10 2 5

  

  )45و  44هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )فرزانه حريري(   »4«گزينة  -78

  
  

B CP P P P P

P P cm Hg

=  = +

 = +  =

0

80 76 4

pI¬  ÍÄI¶

ÍÄI¶  ÍÄI¶
  

در  xعمـق  درمـايع يابيم فشار حاصل از ستون درمي ،با توجه به شكل
  است. cmHg4با برابر Cنقطة 

  با: است برابر x2با عمق A مايع در نقطةستون فشار  ،بنابراين

A CP P cmHg= =2 8   
  :يابيمبرحسب پاسكال مي ،Aنقطةمايع را در حال فشار 

AP gh / Pa−= ρ = × × × × =3 213 6 10 10 8 10 10880  

  )40تا  37هاي صفحه – 1 فيزيك(

 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -79

  
A BP P P P P ( )*=  = +0pI¬ ÍÄI¶  

  دست آوريم:به cmHgرا برحسببايد فشار مايع 
h h / / h

h cm P cmHg

ρ = ρ  × = ×

 =  =

10 2 60 13 6

45 45

ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]

½¼Ã] ÍÄI¶
  

)ةبنابراين طبق رابط P  داريم: *( cmHg= + =75 45 120pI¬  
  )40تا  37هاي صفحه – 1 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »3«گزينة  -80

  
,A)ترازبا نوشتن تساوي فشار براي نقاط هم B) و(C, D) :داريم  

D C

A B

P P

P ( gh) P ( )

P P

P P ( gh) ( )

=

 + ρ =

=

 = + ρ

0 1

2

t¼Ld¶ ÁH¼ÀJA

pI¬ t¼Ld¶ ÁH¼À ½¼Ã]

   

) جايگـذاري 2را در رابطـة ( Pt¼Ld¶ ÁH¼Àفشـار)، 1ا استفاده از رابطـة (ب
  كنيم:مي

P P ( gh) ( gh)= + ρ + ρ0pI¬ ½¼Ã]JA  

P / / /

P ( / ) / Pa / kPa

 = × + × × + × × ×

 = + + = × =

3 3 3

3 3

100 10 10 10 0 2 13 6 10 10 0 15

10 100 2 20 4 122 4 10 122 4

pI¬

pI¬
  

  )40تا  36هاي صفحه – 1(فيزيك  
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  15: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15مون آز«پاسخ تشريحي 

 
 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 81

ترين و اختلاف بيش برابر بات ايجاد كرده است، اختلاف فشاري كه جسم در دو حال

  ايجاد كند:بر روي سطح افقي تواند ي است كه جسم ميترين فشاركم

min
max

mg mP m
A −

×= = = ×
× ×

3
4

10 2 10
10 5 10

  

max
min

mg mP m
A −

×= = = ×
× ×

3
4

10 5 10
4 5 10

  

  آوريم: دست ميحال اختلاف فشار را به

P m m Pa m kgΔ = × − × = ×  =3 3 45 10 2 10 3 10 10  
  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(

 -- ----------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 82

 cm20ناشـي از جمـع فشـار  ،شـودظـرف وارد مي كفكه بر  يفشار

  وزنة روي پيستون است:  kg200آب و فشار ستون 

mggh
A

= ρ Pآب+Pوزنه+ P=  

A cm m
g kgm kg،

cm m

−= = ×

= ρ= =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

2 4 2

3
3 3

200 200 10

200 1 10
  

P Pa−
×= × × + =

×
3

4
2 200 1010 10 10200010 200 10

  

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك( 

 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -83

آيـد و دست مياختلاف فشار قاعدة پايين و بالاي استوانه از رابطة زير به

P  به عمق آن از سطح آزاد مايع بستگي ندارد.  g hΔ = ρ Δ    

 ،چگالي سـيال اسـت. بنـابراين ،ρ، ارتفاع استوانه وhΔ،در رابطة فوق

  كند. ها تغيير نمينيروي وارد بر قاعده اختلاف

  F A P F A g hΔ = Δ  Δ = ρ Δ   
  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك( 

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -84

ترين نقطه در هر اختلاف فشار بين بالاترين و پايين ،با استفاده از نمودار
Pبخش از هوا از رابطة  g hΔ = ρ Δ نابراين داريم: آيد. بدست ميبه  

  

  
  

P hP g h
P h

Δ ρ ΔΔ = ρ Δ  = ×
Δ Δρ

10 1 10
32 322

  

ρ ρ
 = ×  = × =

ρ ρ
1 1
2 2

30 3 3 6 320 6 2 3  

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 85

از  تـربيشكـه چگـالي جيـوه با باز شدن شير ارتباطي، با توجه بـه اين
آيـد و آب در ه در شاخة سمت راسـت پـايين ميجيو ،چگالي آب است

كـه سـطح مقطـع دو لولـه رود. با توجه به اينشاخة سمت چپ بالا مي
يكسان است و حجم لولة ارتباطي ناچيز است، كاهش ارتفـاع جيـوه در 

برابر با افزايش ارتفاع جيوه در لولة سمت چپ اسـت.  ،لولة سمت راست
اسـت. بـا توجـه بـه  )x2-27(بر با اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه برا

  داريم: Bو  Aتراز با نوشتن رابطة فشار در نقاط هم ،شكل

ABx

27-2x

x

ج�وه

آب

27cm

27cm

  
B AP P g hP Ph g=  + +ρ = ρ0 0½¼Ã ½JA ] Ã]¼JA   

g

cm

g/ ,
cm cm

h h ( x)cm,

ρ

=

= ρ =

= −
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3 313 5 1

2 27 7 2
½¼Ã JA

½¼ÃJA

]

]
  

   / ( x) x× = × −  =1 27 13 5 27 2 25 2   
x / cm =12 5  

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(

 سؤالات آشنا – )1( فيزيك
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  16: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15مون آز«پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 86

  كنيم. بنابراين:استفاده مي Bو Aابري فشار در نقاطاز بر
  A BP P P P P=  + = 0¾²¼²  ¾à TvM ÁI¿TºH½¼Ã]·¼Tw  

cm

60

θ

h

BA

ج�وه

  
  gh P P ρ + = 0½¼Ã] ½¼Ã] ¾²¼²  à¾TvM ÁI¿TºH   

  h × × + = 513600 10 59200 10½¼Ã]  
h cm = 30½¼Ã]  

  يابيم:ا مير θبنابراين زاوية
h cmsin

cm
°θ = = =  θ =30 1 3060 2

½¼Ã]
¾²¼² −¼ö

  

  )38تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  -87

  : هستندفشار نقاط هم Cو Bنقاط

Bجيوه CP P P P= = +0  

BP P P= +
⎯⎯⎯⎯⎯⎯→0 ½¼Ã]

Aآب BP P P= −  

APجيوه−Pآب P P= +0  

A

ج�وه

آب

گاز

30cm

B C
20cm

h
ج�وه

50=

h
آب

20cm=

cm

  
  

  گذاري فشار هوا، فشار جيوه و فشار آب داريم: با جاي

APجيوهghجيوهρ−آبghآب P= + ρ0  

= + × × − × ×5 31 210 13600 10 10 102 10  

A AP ( ) P Pa kPa= + −  = × =3 310 100 68 2 166 10 166  
  )40تا  36هاي صفحه – 1 فيزيك(

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  -88
برابر اندازة  Aبا توجه به شكل چون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 

 نيروي وزن جسم است، در نتيجه نيروي خالص وارد بر آن صفر است و
  ماند.شناور مي مايعروي سطح  Aجسم 

تر از نيروي وزن آن است در بزرگ Bچون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 
  رود.به بالا مي Bنتيجه نيروي خالص وارد بر آن به سمت بالا است و جسم 

تر از اندازة نيروي شناوري وارد بـر آن بزرگ Cاندازة نيروي وزن جسم 
  رود.در مايع فرو مي Cاست در نتيجه جسم 

  )43تا  40هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 89
 Aتر از نقطة باريك Bچون لولة افقي در نقطة 

تــر بيش Bو در نتيجــه تنــدي شــاره در نقطــة 
است، بنابراين طبق اصل برنـولي فشـار در نقطـة 

B تــر از نقطــة كمA  بــوده و ســطح جيــوه در
  خواهد بود و داريم:  Aبالاتر از  Bشاخة 

  
kg , P Pa
mP g h

ρ= Δ =
Δ = ρ Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

32000 500
  

h h m / cm= × Δ  Δ = =5500 2000 10 2 5200  

  )36تا  33هاي صفحه – 1 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 90

cmجا تندي برحسبدر اين
s

تـوان خواسته شـده اسـت، بنـابراين مي 

، مسـئله را حـل كـرد، امـا دقـت كنيـد كـه SIبدون تبديل يكاها به 

cmجـا آهنـگ جريـان آب سازگاري يكاها برقرار باشد. در اين
s

3410 

  داده شده است. بنابراين در دهانة باريك داريم:
A cmA v v== ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

2
2 20 42 2 220   آهنگ جريان آب 10

cmv
s

 = =2
1000 5002  

  گيريم:از معادلة پيوستگي كمك مي v1براي يافتن
A v A v=1 1 2 2  

v A v cmv
v A s

 =  =  =1 2 1 1
2 1

20 250500 40 

  )45تا  43هاي صفحه – 1 فيزيك(

BA

h�
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  17: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 
  زواره)(محمد عظيميان  »2«گزينة  -91

  مدل بور با موفقيت توانست تنها طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كند.

 )27تا  24هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

  )فرزين بوستاني(  »4«گزينة  -92

  ريم:با توجه به اطلاعات داده شده دا

n e
n Z n , Z
e Z

− =
 + =  = =
 = +

4
73 40 33
3

  

  به صورت زير است: Xاتم آرايش الكتروني 

X [ Ar] d s p= 10 2 333 18 3 4 4  

( ) ( )= × + × =2 0 3 1   هاي لاية ظرفيتمجموع عدد كوانتومي فرعي الكترون3
 )34تا  27و  5هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

  )الله عليزادهروح(  »1« گزينة - 93

  صحيح هستند. )پ(و  )ب(هاي عبارت
  ها:بررسي عبارت

نشـر داريـم كـه  21: در طيف نشري خطي هيدروژن در مجموع )آ(عبارت 

4×%  .باشدميمورد در گسترة مرئي  4تنها  100 1921    

nپرتـوي حاصـل از انتقـال الكتـرون از  : طول مـوج)ب(عبارت  = بـه  5
n =   است و به رنگ نيلي است. nm434برابر  2
n: انتقــال الكتــرون از )پ(عبــارت  = nبــه  3 در ناحيــة فــرابنفش  1=
  گيرد.تر از مرئي) قرار مي(پرانرژي
فاصلة نوارهاي رنگي  ،تركوتاههاي سمت طول موجحركت به : با)ت(عبارت 

  شود.در طيف نشري خطي هيدروژن كمتر مي

 )27صفحة  -  1 (شيمي   

 --------------------------------------------  

  )فردفاضل قهرماني(  »4«گزينة  -94

لايه به لاية اول، انـرژي برگشت الكترون از آن  هنگام ،بزرگتر باشد nچههر
  تر است.كوتاهآن موج گسيلي بيشتر و طول موج 

تـر و الكتـرون بزرگ هتـر، شـعاع لايـهاي بالاتر انرژي الكتـرون بيشدر لايه
  ناپايدارتر است.

 )27و  26هاي صفحه -  1(شيمي   

 --------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »1«گزينة  -95

  نادرست است.» ت«ت فقط عبار
)اي آلومينيم دورة سوم جدول دوره pنخستين عنصر دستة Al)13  است كه يون

Alپايدار Bصورتبه Bكند و يون پايدار ايجاد ميرا  3+ رـوه  است 3−  15و درگ
است كه لاية  As33متعلق به عنصر  ،در دورة چهارم باشد Bجدول قرار دارد. اگر 

sصورتظرفيت آن به p2 34 و فرعي  (n)است و مجموع اعداد كوانتومي اصلي  4
(l) است. 23هاي لاية ظرفيت آن برابر براي الكترون  

  s ( ) + =24 2 4 0 8   

  p ( ) + =34 3 4 1 15   
  :هاعبارتبررسي ساير 

Al»:الف« عبارت رسـد، درنتيجـه مي Ne10به آرايش گاز نجيب 313+
B عنصــرN7  اســت. اختلــاف عــدد اتمــي آلــومينيم و نيتــروژن برابــر

( )− =13 7   است. 6
ــارت  ــوم  Al»:ب«عب ــاوبي در دورة س ــدول تن ــرار داردج ــس ،ق  Bپ

 5هـر دو برابـر  ةهاي الكتروني اشـغال شـدر زيرلايهاست. شما P15عنصر
  زيرلايه است.

  Al : s s p s p , P : s s p s p2 2 6 2 1 2 2 6 2 313 151 2 2 3 3 1 2 2 3 3   
Alصـــورت به Oو Alتركيـــب يـــوني»: پ«عبـــارت  O2 و تركيـــب  3

ــوني  ــدار  Bي ــون پاي اـ ي B(بـ Kصــورت به K) و 3− B3  ــر اســت. دراث
ــول  Alتشــكيل يــك م O2 ــول  3 Kو يــك م B3 ــه ــول  3و  6ترتيب ب م

  شود.الكترون مبادله مي

  )40 تا 37و  34تا  27هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »3«گزينة  -96

باشـد.  np2يـا ns2صـورتتوانـد بهمي Xترين زيرلاية اتم عنصـريبيرون
  بنابراين:

 )1( شيمي
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  18: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  .شودديده مي dو s،pسه دستة اين ويژگي در عناصر هر»: 1«گزينة 
داراي  K19گروه بـا اتـم ترين زيرلايه در عناصر هميبيرون »:2«گزينة 

  .استيك الكترون 
تعلق داشته باشد. برخـي  pتواند به دستة عناصرمي Xاتم  »:3«گزينة 

ترين زيرلايـة خـود كه در بيروني Geو  C ،Siمانند  pعناصر دستة 
  ه كاتيون پايدار تبديل شوند.توانند بالكترون دارند، نمي 2

 ي نـامبرده شـدههـاترين زيرلاية اتم عناصر اين گروهيبيرون»: 4«گزينة 

  است. np5و  ns1 ،ns1، np1ترتيب به
  )37تا  30هاي صفحه -  1شيمي (  

----- ---------------------------------------  

  )سجاد نفتي(  »3«گزينة  -97

  كنيم:را حساب ميV23هاي ظرفيتينخست تعداد الكترون

  = + =2 3 Vهاي ظرفيتيالكترون5 :[ Ar] d s 3 223 18 3 4   
وـد  d4حال آرايش الكتروني عناصري را كه در زيرلايـة  رـون دارنـد، رسـم  5خ الكت

  كنيم:مي

  Y :[ Kr] d s5 136 4 Xيا 5 :[ Kr] d s5 236 4 5   
   5دوره  7گروه               5دوره  6گروه                                    

 )34تا  30هاي صفحه -  1شيمي (  

----------------------------------- ---------  

  )فردفاضل قهرماني(  »1«گزينة  - 98

  است. Br35عنصر موردنظر 

  X : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 51 2 2 3 3 3 4 4   
  قرار دارد. ايدوره جدول 4و دورة  17در گروه 

  الكترون در لاية ظرفيت دارد. 7
  .است NaBr(NaX)فرمول تركيب يوني آن با سديم

  باشد. CBr4صورتتواند بهمي Brو  Cولي تركيبفرمول مولك

  
 )41تا  30هاي صفحه -  1شيمي (  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة  -99

 Aصر ، آرايش الكتروني اتم عنAاي بودن اتمدر آغاز با توجه به چهارلايه

A  نويسيم:را مي :[ Ar] d s8 218 3 4   
d(lدرنتيجه در تنها زيرلاية )=   ، هشت الكترون قرار دارد.موجود 2
  كنيم:را رسم مي M22اكنون آرايش الكتروني

  M : s s p s p d s2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 4   
و يـك زيرلايـة دو  sدو الكتروني در آرايش الكتروني اين اتم، چهار زيرلاية

=/  شود.مشاهده مي dالكتروني =8 1    شدهنسبت خواسته65

 )34 تا 27هاي صفحه -  1شيمي (  

------------------------ --------------------  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة  - 100

  ، درست هستند:)ت(و  )ب(با توجه به جدول زير، موارد 
E D B A

[Ar] d s [Ar] d s [Ar] d s [Ar] d s p

s s s s p

29 27 24 31
10 1 7 2 5 1 10 2 1

1 2 1 2 1
3 4 3 4 3 4 3 4 4
4 4 4 4 4

o~¹ø
Âº »oT§²H  yÄHnA

oiA  ¾à Ä¯

  

  K :[Ar] s119 4   
ــة آخــر  هــايمجمــوع دو عــدد كوانتــومي اصــلي و فرعــي الكترون دو لاي

  باشد.لاية ظرفيت اتم پتاسيم ميهمين مجموع در ، مشابه EوBعنصر
  )34تا  27هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

  )سجاد نفتي(  »3«گزينة  -101

  ند.گروه نيستنيست و هم Bمشابه با  Co27آرايش لاية ظرفيت

  Co :[ Ar] d s7 227 18 3 4   

  :هاعبارتبررسي ساير 

Crصورتبه Cr24آرايش الكتروني»: الف« عبارت :[ Ar] d s5 124 18 3   است. 4

Scپايدار تواند مربوط به يوناين آرايش الكتروني مي»: پ«عبارت    باشد. 3+

nداراي  d4و  d3 ،p4 ،s5هايهزيرلاي»: ت«عبارت  l+ تـر از بزرگ
  .ها وجود داردزيرلايه الكترون در اين 22موع داراي هستند كه در مج 4

  / %× = ×22100 100 52 442    

 )37تا  27هاي صفحه -  1شيمي (  

nها با تعداد الكترون l+ 4تر از بزرگ  
 هاتعداد كل الكترون
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  19: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة  - 102

S)الكترون به يـون سـولفيد  2كه اتم گوگرد با گرفتن با توجه به اين )−2 

كه تركيب از نظر بار الكتريكي خنثي است، كاتيون آن شود و اينتبديل مي

Xبايد  در لاية ظرفيت بايد سه الكترون داشـته باشـد؛  Xپس  ،باشد 3+

Xچون آرايش الكتروني   تايي است.تصورت هشبه 3+

X تواند ميSc عنصري از دستة)d (اول) .ين فلز واسطه، اسكانديم باشد

  جدول جاي دارد). 3است، كه در گروه 

باشد كه كاتيون پايـدار آن  13در گروه  Alتواند مي Xچنين عنصر هم

Al   است. 3+
 )39 تا 34هاي صفحه -  1شيمي (  

------------------------- -------------------  

  )دهكرديسيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة  - 103

  ها:گزينه برخيبررسي 
و (n)الكترون در هر لايه با درنظرگرفتن عدد كوانتومي اصـلي»: 1«گزينة 

  داراي انرژي معيني است. ،(l)عدد كوانتومي فرعي

Feدر اتم آهن، »: 2«گزينة  :[ Ar] d s6 226 18 3 ، لاية ظرفيـت شـامل 4

  است. d3و  s4هاي زيرلايه

، 18تـا  13و  2، 1هـاي هاي اصلي شـامل گروهدر عناصر گروه»: 3«گزينة 

آيند كه در هاي ظرفيتي به حساب ميترين لايه، الكترونهاي بيرونيالكترون

  است. برابر ششاكسيژن،  مورد
 )39تا  30و  26هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

  )علي فرزادتبار(  »3«گزينة  - 104

Mواكــنش  X MX+ →22 Na توانــدمي 2 Cl NaCl+ →22 2 

يـك الكتـرون داده و  Clك اتـمبـه يـ Naاين ترتيب هر اتم  به .باشد

  خواهيم داشت:

Na Cl>: شعاع اتمي  

Na Na+   شعاع :>

Cl Cl−   شعاع :<

Cl Na−   شعاع يوني :<+
 )36 صفحة -  1شيمي (  

------------------------------- -------------  

  )مسعود جعفري(  »2«گزينة  -105

  هاي (آ) و (ب) نادرست هستند.عبارت

  ها:بررسي عبارت
  عبارت (آ): هر دو تركيب سديم كلريد و متان دوتايي هستند.

مربوط به اي فيروزه آبيعبارت (ب): در طيف نشري خطي اتم هيدروژن نور 
nانتقال الكترون از لايـة  = nبـه لايـة  4 =  4اسـت. لايـة چهـارم از  2

 دورة pتشكيل شده است. در عناصـر دسـتة  f4و s4،p4،d4زيرلاية
انـد ولـي طور كامـل الكتـرون گرفتهبه d4و  s4 ،p4هاي پنجم زيرلايه

دورة  pهنوز خالي از الكترون است؛ بنابراين در عناصر دسـتة  f4زيرلاية 
  الكترون ديگر را دارد. 14هنوز گنجايش  پنجم، لاية الكتروني چهارم

كند عبارت (پ): اولين عنصري از جدول تناوبي كه از قاعدة آفبا پيروي نمي
شـود، سنجي پيشرفته تعيين ميو آرايش الكتروني آن به كمك روش طيف

قـرار دارد؛ بنـابراين  6و گـروه  4است. ايـن عنصـر در دورة  Cr24عنصر 
ــا  dاســت. زيرلايــة  10مــوع شــمارة دوره و گــروه آن برابــر مج lب = 2 

چهارم به بعـد شـروع بـه  دورةالكترون را دارد. اين زيرلايه از  10گنجايش 
چهارم اولـين عناصـري  دورةكند و درواقع عناصر واسطة گيري ميالكترون

  )d3گيرد. (زيرلاية الكترون مي dيرلاية هستند كه در آن ها ز
اـر زيرلايـه به عبارت (ت): برطبق قاعدة آفبـا صـورت ترتيـب پرُشـدن ايـن چه

p d f s← ← ←6 5 4   است. 6
 )41تا  38و  33تا  30 ،27 هايصفحه -  1شيمي (  

------------------------- -------------------  

 زواره)(محمد عظيميان  »  4«گزينة  - 106

  ها:بررسي گزينه
  مدل كوانتومي (نه مدل بور)»: 1«گزينة 
  كروم و مس (نه كبالت و مس)»: 2«گزينة 

  تر)كوچك lتر (نه كوچك n»: 3«گزينة 
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اسـت،  7هاي لاية ظرفيـت آن برابـر مجموع الكترون كهبا توجه به اين»: 4«گزينة 

nsآرايش لاية ظرفيت  np2   .است 17مربوط به گروه  5

 )34تا  27هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

 زاده)(بهزاد تقي    »2«گزينة  -107

  ها: بررسي گزينه

قرار  15اي، اين عنصر در گروه نقطه -  الكترون بر اساس آرايش»: 1«گزينة 

Xتواند يون داشته و مي   را ايجاد كند.  3−

ظرفيـت  ةاين عنصر در لاي اي،نقطه –بر اساس آرايش الكترون »: 2«گزينة 

قرار دارد. اين عنصر با تشـكيل يـون  13خود سه الكترون داشته و در گروه 

X   رسد. به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي 3+

ظرفيت خـود  ةلاياي، عنصر در نقطه –براساس آرايش الكترون »: 3«گزينة 

اتمي پايدار تواند يون تكقرار دارد و نمي 14چهار الكترون داشته و در گروه 

  ايجاد كند. 

ر در لايه ظرفيـت اي، اين عنصنقطه –بر اساس آرايش الكترون »: 4«گزينة 

تواند با تشـكيل يـون قرار دارد و مي 15خود پنج الكترون داشته و در گروه 

X   به آرايش گاز نجيب بعد از خود برسد.  3−

 )39تا  30هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

 (سعيد نوري)  »  2«گزينة  - 108

  درست هستند. )ت(و  )ب(هاي عبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

  .است AEعبارت (آ): تركيب حاصل، 

جز هلـيم بـه ،تـايي هسـتندتهشـ Fگـروه عبارت (پ): همة عناصـر هم

( He)2 .كه آرايش لاية ظرفيت آن دوتايي است  

 )41تا  30 هايصفحه -  1شيمي (  

  )مسعود جعفري(  »1«گزينة  -109

  فقط عبارت (ب) درست است.

  ها:بررسي عبارت
nداراي  d3و  p3 ،s4هاي ، زيرلايــهCu): در اتــم آعبـاـرت ( l+ ≥ 4 

  هستند.

  Cu : s s p s p d s2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4   
  = + + =6 10 1 nهايي باتعداد الكترون17 l + ≥ 4    

، ابتـدا بايـد Xدار عنصر ): براي يافتن فرمول تركيب هيدروژنبعبارت (
 p3و  p2هاي يهشمارة گروه اين عنصر را پيدا كنيم. در اين عنصر زيرلا

الكتـرون دارد. بنـابراين آرايـش لايـة  p4 ،4الكترون و زيرلاية  6هركدام 

sصورت ظرفيت آن به p2 44  16است و ايـن عنصـر متعلـق بـه گـروه  4
 16دار عناصـر گـروه ل تركيـب هيـدروژنباشـد. فرمـواي ميجدول دوره

Hصورت به X2 .است  
زيرلايـة  6صورت زير اسـت و ): آرايش الكتروني عنصر منگنز بهپعبارت (

هـا در يـون هـا بـا الكترونپر از الكترون دارد؛ بنابراين تفاوت شمار نوترون

X −127 )برابر با  2 / )×3 5 6   است. 21

Mnزيرلاية پر از الكترون 6 : s s p s p d s 2 2 6 2 6 5 225 1 2 2 3 3 3 4   

  n e n (p )
n p n p

− = − + = 
 + = + = 

21 2 21
127 127   

  
  n p

n ,p
  n p

=− = 
  = =  + = = 

1623 75 52127 5
½»o¬
½n»j  

 )41و  40، 35تا  27، 5هاي صفحه -  1شيمي (  

 --------------------------------------------  

  )فرزانه حريري(  »2«گزينة  -110

بوده  ايدوره) متعلق به گروه اول جدول Cs55( 55تمي عنصري با عدد ا
كنـد. ايـن عنصـر يـوني و در واكنش با نافلزات تركيبـات يـوني توليـد مي

)بار )) كه يوني بـا بـارS16( توليد كرده و در واكنش با گوگرد 1+( )−2 
Csكند، تركيبي با فرمول كلي توليد مي S2 دهد.تشكيل مي  

 )41تا  34هاي صفحه -  1شيمي (  
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  )رادآرين غلامي(   »4« ةگزين -111

S  دهم و يازدهم برابر است با: جملاتمجموع  S−11 9   

S
S S

S
= × =

 − = = × =
11

11 9
9

11 74 814 2749 60 540  

  )4تا  2هاي صفحه – 1 حسابان(  

------------------------------------------------------  

  )رويايمان شه(   »2« ةگزين -112

a a r r
a a r

=  =  =
6 47 1
23 1

81 81 81   

rr قبولقابل r> = ± ⎯⎯⎯→ = +03 3  

a
r

a a a a a

a ( r ) ( )S
r

=
=

+ =  + =  =

− −= ⎯⎯⎯→ =
− −

1

1 2 1 1 1
5 215 3

8 3 8 2
1 2 242 2421 2

   

  )6تا  4هاي صفحه – 1 حسابان(  

------------------------------------------------------  

  )امير حسيني(   »4« ةگزين -113

aدهانة سهمي رو به پايين است، پس <0.  

c، پـساسـت ها را در عرض منفـي قطـع كـردهyسهمي محور <0. 

  مجموع صفرهاي تابع عددي منفي است، پس:

abهر سه ضريب منفي هستند. bS b
a a

<<  − <  > ⎯⎯⎯→ <00 0 0 0   

  )12تا  10هاي صفحه – 1 حسابان(  

  )اميرحسين افشار(   »1« ةگزين -114

  كنيم:ها را مشخص ميتدا دامنة راديكالاب

x ≤ xيا 3− x x− ≥  ≥  ≥2 29 0 9 3   

x x x− ≥  ≤  − ≤ ≤2 24 0 4 2 2  

  ها تهي است. بنابراين معادله ريشه ندارد.اشتراك دامنه

  )22تا  20هاي صفحه – 1 حسابان(  

------------------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »3« ةگزين -115

x x (x )(x )x x
(x ) ( ) x
(x )(x ) x x
x x x x x

+ =  + =
+ + − +− −

− + −
 =  =

− + − −

 − = − −  − − =

2

2
2 2

2 3 2 31 11 1 2 12
2 2 3 1 2 11 12 1 2
2 1 2 3 1 0

   

axمعادلة درجـة دوم دانيم درمي bx c+ + =2 ها مجمـوع ريشـه ،0

bبرابر
a

  پس: ،است −

b ( )x x S
a

− −− − =  = − = =2 33 1 0 31   

3ريشة معادلة راديكاليدر نتيجه 
 است كـه بـا قـرار دادن در معادلـه 2

  آيد.دست ميبه aمقدار

  a a( a)
a a

 − =  = −+ − =  
− = −  = +

2 2 2 2 23 1 2
2 2 2 2

  

= − + + =2 2 2 2   aمجموع مقادير براي 4

  )19تا  17و  9، 8هاي صفحه – 1 حسابان(  

 )1( حسابان
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  )نودهمهياد جعفري(   »2« ةگزين -116

α  .ريشة معادله است پس بايد در آن صدق كند  

b ( )S
a

( ) S

×α

α = α+

− − −= =

α − α − =  α = α + ⎯⎯⎯→

α = α + α ⎯⎯⎯⎯⎯→α = α +

α + β = α + + β = α + β + = +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→α + β = × + =

2

2 2

3 53 2 3

3

3
31

3 5 0 3 5

3 5 14 15
14 14 15 14 14 15 14 15

14 14 3 15 57

  

  )9تا  7هاي صفحه – 1 حسابان(  

------------------------------------------------------  

  )ايمان شهروي(   »3« ةگزين - 117

  دهيم:را در معادله قرار مي αابتدا

c
a

( )

( ) ( )
αβ= =

α+β=

α − α = −  α − α =  α − α =

α β + β α = αβ α + β ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

2 2

22 2
7

7 2 7 2 7 2

2 7 14
   

= + = =14 2 16   عبارت4

  )9تا  7هاي صفحه – 1 حسابان(  

------------------------------------------------------  

  )پوريا محدث(   »4« ةگزين -118

x t t t (t )(t )

t x x
t x x

=  − + =  − − =

 =  =  =
 

=  =  =

2

1
2

5 4 0 1 4 0

1 1 1
4 4 16

   

= − =16 1   هاقدرمطلق تفاضل ريشه 15

  )22تا  20و  13هاي صفحه – 1 حسابان(  

  )محمدطاهر شعاعي(   »1« ةگزين -119

x x x x x x x

x x (x )(x ) x

x

− − = −  − − = + −

 − − =  − + =  =

 = ±

4 4 2

4 2 2 2 2

2 5 1 2 5 1 2

6 0 3 2 0 3

3

   

x = )قابل قبول نيست، زيرا به ازاي آن  3 x)−1 شود و منفي مي

xتنها جواب معادله = −   .كندكه در آن صدق مي است 3

  )22تا  20و  13هاي صفحه – 1 ابانحس(  

------------------------------------------------------  

  )سعيد حريرخراساني(   »1« ةگزين - 120

=كيلوگرم × =1050   كيلوگرم 50مقدار نمك موجود در  5100

=كيلوگرم × =15100   كيلوگرم 100مقدار نمك موجود در  15100

كيلـوگرم نمـك ديگـر مقـدار نمـك محلـول  10با اضـافه كـردن بنابراين 

ـــــــــر +براب + =5 15 10 ـــــــــوگرم 30 ـــــــــود و در مي كيل ش

+مجموع + =50 100 10 كيلوگرم محلول داريم. بنـابراين بـراي بـه  160

  يم:كيلوگرم آب دار xدرصدي با تبخير 20دست آوردن محلول آب نمك 

x
x

=  =
−

30 20 10160 100
   

  )19تا  17هاي صفحه – 1 حسابان(  
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 )خانافشين خاصه(   »4« ةگزين -121

PBبا توجه بـه فـرض:  BC y= AC؛ اگـر= x=  وPA z=  در
 PCAو PABبــا توجــه بــه شــكل، دو مثلــثگــاه نظــر بگيــريم، آن

 اند و داريم:متشابه

  

( )

PA PB AB z y
PC PA CA y z x

z y z y ( )*

= =  = =

⎯⎯⎯→ =  =1 2 2

4
2

2 2
  

( ),( )* y AC x
xy

⎯⎯⎯⎯→ =  = =2 4 4 2
2

  

  )19 و 18هاي صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 (مهدي مجدآرا)   »1« ةگزين -122

   (AE CF) (AH CG)ˆ ˆB D + ++ = +2 2 2 2   

 (EF GH)) −− + = =
0 0 0360 160 =)اندازة محيط دايره1002 1

2 
 

  )16 و 15هاي صفحه -2(هندسه     
----------------------------------------------  

 (مهدي مجدآرا)   »1« ةگزين - 123

   EB DCÂ EB DC ( )−=  − = 060 12   

  EB DC DC ( )+  − = − =0 0 0 0180 180 60 120 2  




( ),( ) EB

DC

 =⎯⎯⎯⎯→
 =

01 2
0

90
30

  

  )16 و 15هاي صفحه - 2(هندسه 

 (مهدي مجدآرا)   »2« ةگزين -124

 
OH

OH

ABS ( ).(OH) S AB

CDS ( ).(OH ) S CD

=

′=

 = ⎯⎯⎯⎯→ =

 ′ ′ ′= ⎯⎯⎯⎯→ =

2

6

1 1
2 2 2
1 3
2 2 2

 

AB CD S S′>  >3  
  )13 صفحة - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 (مبينا عبيري)  »3«گزينة  -125

  



FE
AFE

ˆAF ACF
ˆAOE

=  = + =
= = 

 =

0
0 0 0

0

0

20 20 30 50
2 30

50

  

R: r π α π× × π= = =
0

0 0
3 50 5

6180 180
  AFEطول

R:S π α π× × π= = =
2 2 0
0 0

3 50 5
4360 360

  AOEمساحت قطاع

  )14تا  12هاي صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

  نيا)(شروين سياح  »3«گزينة  -126
  كنيم:اي ايجاد شده را محاسبه ميهاندازة كمانابتدا 

  

a b c
a x

a b c x b x
c x

+ + =
=

= = =  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
 =

0360
2
32 3 5 5

  

 )2هندسه (

( )1


( )2
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x x x x x+ + =  =  =0 0 02 3 5 360 10 360 36  
  BT x , AT x , AB x = = = = = =0 0 02 72 5 180 3 108

دانيم زاوية بين مماس و امتداد يك وتـر، برابـر بـا نصـف قـدرمطلق مي
  رو به آن است، لذا خواهيم داشت: هاي روبهتفاضل كمان

 AT BTM̂ − −= = =
0 0 0180 72 542 2  

  )17تا  14هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

  نظم)(رحيم مشتاق  »2«گزينة  -127
الزاويـه ضـلع در مثلـث قائم AHيابيم. چونابتدا مساحت مثلث را مي

  است، پس:  030رو به زاويةروبه

  
ACAH = = =2 12 2  

HCاز طرفي = − =4 1 BCاست، بنابراين 3 = 2   و داريم: 3

ABC
S Δ = × × =1 2 3 1 32  

  برابر است با:  2و شعاع 0120از طرفي مساحت قطاعي با زاوية مركزي

S π× × π= =4 120 4
360 3  

π= −4   مساحت هاشورزده  33

  )12تا  10هاي صفحه - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 (محمد پوراحمدي)  »4«گزينة  - 128

DC  قطر دايره است، پسAC =   و داريم:  080

  »:1«گزينة 
ADˆDBA = = =

0 0100 502 2  

  »:2«گزينة 
  BC BCˆBAC BC=  =  =0 025 502 2  

BCˆBDC = = 0252  

  »:3«گزينة  DB BC= − =0 0180 130  

ˆDMAزاوية خارجيDMB
Δ

  است. بنابراين:  
ˆDMA = + =0 0 025 50 75  

  )14تا  11هاي صفحه - 2هندسه (
 ----------------------------------------------  

 (اميد غلامي)   »3«گزينة  -129

فاصـلة  ′dو Lفاصـلة مركـز دايـره از خـط C،dشعاع دايرة Rاگر
ـــة  ـــره از نقط ـــز داي ـــممرك ـــد، داري ـــروض باش Rمف d d′= ≥ ،

dبنابراين R≤ است، يعني فاصلة مركز دايره از خطL  از شعاع دايره
انـد و يـا است. بنابراين خط و دايـره يـا مماس كوچكتر يا مساوي با آن
 شترك خواهند بود.ت داراي نقطة ممتقاطع كه در هر دو حال

  )11و  10هاي صفحه -  2(هندسه 

----------------------------------------------  

 (سارا خسروي)  »2«گزينة  - 130

زاوية محـاطي رو بـه  N̂قطر دايره است، پس چون ABدر شكل زير،

  است، پس: Âنيمساز ADچنينباشد. هممي 090قطر است،
)1 (         ˆ ˆA A=1 2  

(زاوية محاطي)           )2(
CNˆ ˆA B= =1   (زاوية محاطي)12

B̂2 روي كمانو روبه زاوية ظلي بودهNB، :پس  

(زاوية ظلي)        )3(
NBˆ ˆB B= =2   (زاوية محاطي) 22

( ) , ( ) , ( ) ˆ ˆB B⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =1 2 3
1 2  

هم نيمساز و هم ارتفاع است، پس اين مثلـث  MBD،NBدر مثلث
  است.الساقين الزاماً متساوي

  
  

  )14تا  10هاي صفحه - 2(هندسه 
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  25: ةصفح  رياضي ماختصاصي يازده     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 )معصومه افضلي(   »3«گزينة  -131

، كنـدو از قاعدة جمع برداري پيروي مي ميدان الكتريكي داراي جهت است
بـه  در يك نقطه ن الكتريكي. بزرگي و جهت ميداپس كميتي برداري است

  بستگي ندارد.بزرگي بار آزمون 
  )11و  10هاي صفحه – 2 فيزيك( 

 --------------- ---- ------------------------------  

 )اصلبهنام ديبائي(   »1«گزينة  - 132

  :شودتر ميآن مثبت دهد، بار الكتريكيوقتي جسمي الكترون از دست مي
q q

n
q ne q

q ( / ) q

q / q / C

=−
= ×

−

−

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

 + × × × = −

= − × ×  = − μ

2 1
12

4
1 2 5 10

12 191 1
71 1

5 10 1 6 10 4
5 5 1 6 10 0 16

·»oT§²H
   

  )5و  4هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )پيماناستمحمدعلي ر(   »2«گزينة  - 133

Fرا در حالت اول q1اگر برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار


، فرض كنيم 
  :توان نوشتمي

F F F
k q q k q q

F F F F F
d d

k q q k q q
F F F F F

d d
F F (F F ) F

+ =

′ ′=  = =  =

′ ′=  = =  =

+ = + =

31 21
1 3 1 331 31 31 31 312 2

1 2 1 221 21 21 21 212 2

31 21 31 21

2 2 4 4

2 2 4 4

4 4 4 4

  

 

 

    

   

  )10تا  5هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »2« گزينة - 134

نـام نـاهم q2و q1چـون بارهـاي .كنيمرا مشخص مـي q3ابتدا محل بار
 ،صـفر شـود q3كه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بـر بـاربراي آن ،هستند

بـا  بار) و نزديك به بـار در امتداد خط واصل دو بار (خارج از دو بايد q3بار
q)اندازة كوچكتر   باشد. 1(

  

k q q k q q
F F

x ( x)

x xx ( x)
x x x cm

=  =
+

 = ⎯⎯⎯→ =
++

 + =  =

1 3 2 313 23 2 2

2 2

30
1 4 1 2

3030
30 2 30

nm]   

  كنيم:را محاسبه مي q1يند نيروهاي الكتريكي وارد بر بارادر نهايت بر
  

  
  

T

k q q
F / i N

r ( )
F / i

k q q
F / i N

r ( )
F / i

F F F / i / i / i (N)

− −

−

− −

−

× × × × ×= = = −
×

 = −

× × × × ×= = =
×

 =

= + = − + = −

9 6 63 131 2 1 2

31
9 6 62 121 2 1 2

21
31 21

9 10 12 10 1 10 1 2
3 10

1 2
9 10 4 10 1 10 0 4

3 10
0 4

1 2 0 4 0 8









    

  

  )10تا  5هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »4«گزينة  -135

k  :داريمqاز بار rميدان الكتريكي در فاصلةبا توجه به رابطة  qE
r

= 2   

E E
q q,r r (cm)

qE r( )
E q r
E r( )
E r

r r r r r / cm
r

′=
′ ′= = −

′′
= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′

= ⎯⎯⎯→
−

=  − =  =  =
−

92
5

29
5

3 3 15 2 15 7 55

nm]  

  )15تا  12هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »3«گزينة  - 136

منفـي و  q2علامت بارتوان نتيجه گرفت ميبا توجه به جهت ميدان برايند 

باشد. از طرفي ميدان برايند با ميدان حاصـل از بـار مثبت مي q1بار علامت

   سازد.تري ميتر، زاوية كوچكبزرگ

 )2( فيزيك

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  26: ةصفح  رياضي ماختصاصي يازده     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

q q>1 2                  

  )16تا  12هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »2«گزينة  -137

k  داريم: رابطة ميدان الكتريكي بهبا توجه  q
E ( )

d
= 2 1   

qبا فرض .كنيمرسم مي Mنقطةدر بردارهاي ميدان الكتريكي را  >   داريم: 0

  
  

( )

( )

T

k q k q kqE E E E
r d d

k q k q kqE E E
r d d

E E E E E E

= =  = ⎯⎯⎯→ =

= = = ⎯⎯⎯→ =

= + = + =

111 1 12 2 2

122 22 2 2

1 2

5 5 5
4 44

4 4 4

5 214 4 4

   

  )15تا  12هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ----- -------------------------  

 )بهنام رستمي(   »1«گزينة  - 138

و نزديـك نام باشند، ميدان برايند در فاصلة بين دو بـار دو بار همهرگاه 

  تر صفر است.به بار با اندازة كوچك
  

  
  

E  :شرط تعادل E=1 2  

r ( ) mq q
k k

d (r d)

d dd ( d)
d d d d m

= − − = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
−

= ⎯⎯⎯→ =
−−

= −  =  =

10 2 121 2
2 2

2 2
2 8 1 2

1212
2 12 3 12 4

nm]   

را خواسته نه فاصلة آن از بار نظر نقطة مورد دقت كنيد كه سؤال مكان 

  بنابراين: .را تركوچك

m= − + = +2 4   نقطة مورد نظرمكان  2

  )15تا  12هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )پيمانمحمدعلي راست(   »4«گزينة  -139

چـون ذره  ،شـودوارد مي باردار دو نيروي وزن و نيروي الكتريكي ذرةبه 

  :داريم ،در حال تعادل است

EF W
E q mg

q /

q C nC

−

−
−

=
 =

 = × ×

×
 = = × =

5 3

3 8
5

10 0 4 10 10
4 10 4 10 40

10

                

  )21و  15تا  6هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »4«گزينة  - 140

  :توان نتيجه گرفتبا توجه به تراكم خطوط ميدان الكتريكي مي

F E.qB A B C
qB C B A

E E F F
E E F F

=> > 
⎯⎯⎯⎯→ > > SMIY   

  )19تا  17هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -141

كنيم، شيشه با بار مثبت را به گلوله سـبك فلـزي نزديـك مـي ةوقتي تك

اي داراي بـار مثبـت كشـيده شيشـه ةبارهاي منفي گلوله بـه سـمت تيغـ
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  27: ةصفح  رياضي ماختصاصي يازده     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

نزديـك هـم ه دو را بنيروي جاذبه بين بارهاي مثبت و منفي آن و شودمي

 .  كندمي

+-

+
+

+
+

+
+

+
+

+
+

+
+

عا�ق نهخ

ش�شهاي ت�غه

فلزي پوشش با گلوله

�

+
+

-
--
-

  
  

  )5تا  2هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  -142

  آوريم:ت ميدسرا در حالت جديد به q2و q1ابتدا بار

  q C= × = × = μ1
25 25 80 20100    q2بار منتقل شده به 100

  q C,q C′ ′ = − + = − μ = − = μ2 150 20 30 80 20 60  

نسـبت دو نيرويـي را كـه دو بـار در دو  ،با استفاده از قانون كـولن حال

  آوريم:دست ميبه ،كنندحالت به يكديگر وارد مي

k q q q qFF
F q qr

′ ′′ × ×=  = = =
× ×

1 2 1 2
2 1 2

60 30 9
80 50 20  

F( )
F
′ −= − × = × = −111 100 100   نيرواندازة درصد تغييرات 55%20

نيروي الكتريكي كه دو بار در حالـت جديـد بـه يكـديگر  اندازة بنابراين

  يابد.كاهش ميدرصد  55كنند، وارد مي

  )10تا  6هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 143

A A B
B A

B

k | q || q |
rF r

k | q || q |F r
r

= =

1 2
2 2

21 2
2

  

B B A
A BA

r r r
/ r rr

 = = ⎯⎯⎯→ =  =
2
2

150 14 237 5 2
nm]  

  )10تا  6هاي صفحه – 2 فيزيك(

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  -144

q q C
q C
q C
R cm

= = μ 
= − μ 
= μ 
= 

1 2
3
0

10
10

1
10

   

علامت و داراي موقعيتي متقارن نسبت برابر و هم q2و q1بار  چون دو

صـفر  q0برايند نيروهاي وارد از دو بار فـوق بـه بـار  ،هستند q0به بار

بايـد محاسـبه گـردد.  q3خواهد شد. لذا تنها نيروي وارد از طرف بـار

بين آنها از نوع جاذبه خواهد نيروي  ،مثبت است q0منفي و q3(چون

  بود.)

  q q
F k N

r ( )

− −

−
× × × × ×= = =

×

9 6 63 03 2 2 2
9 10 10 10 1 10 9

10 10
   

  TF F j = =3 9
  

   

  )10تا  6هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  -145

q
1

q
2

M�

E2 E1

�

q
0+ __q

: , | E | | E |
q

<
> <

1
1 2

2

0
  حالت اول0

  

  q
:

q
<

 >
1
2

0
  حالت دوم0

  

  q
: , | E | | E |

q
>

> >
1

2 1
2

0
  حالت سوم0

  

E1هاييند ميدانادر هر سه حالت بالا، بر


E2و 


طـرف به Mدر نقطة 

  راست است.

  )15تا  10هاي صفحه – 2 فيزيك(

R
=

cm
1
0

q
1

0

q

3
q

2
q

y

x

3F
�

2F
�

1F
�

0

q
1

q
2

M

�

E2

E1

�

q
0+ _

+

q
1

q
2

M�

E 2E1

�

q
0+

+ +
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  28: ةصفح  رياضي ماختصاصي يازده     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -146

اي داخل يند در نقطهااند، بنابراين ميدان الكتريكي برنامبار هم چون دو
   كوچكتر صفر خواهد شد.با اندازة فاصله بين دو بار و نزديك به بار 

q =q
1q = q9

2
O

�

E2E 1
�

q
0+

d

  
  TE E E E E | E | | E |=  + =  = −  =1 2 1 2 1 20 0

      
  

  q q| q | | q |k k
r r (d x) x

 =  =
−

2 1
2 2 2 22 1

9  

  dx d x
d x x

 =  =  =
−
3 1 4 4  

  )15تا  10هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ----------- -------- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  -147

مثبت است  q1شوند، پس بارخارج مي q1خطوط ميدان الكتريكي از بار
(q )>1 منفـي  q2راين بـارشـوند، بنـابمي q2و اين خطوط وارد بار 0

q)است. )<2 از طرفي چون تراكم خطوط ميدان الكتريكي در اطـراف  0
  است: q1كوچكتر از اندازة بار q2تر است، اندازة بار كم q2بار

  
q
q
| q | | q |

>
 <
 <

1
2
2 1

0
0  

، q2تـا بـار q1از بارروي خط واصل دو بار چنين در مسير حركت هم
تراكم خطوط ميدان الكتريكي (انـدازه ميـدان الكتريكـي) ابتـدا كـم و 

  شود.سپس زياد مي
  )19تا  17هاي صفحه – 2 فيزيك(

 ------------------- - -----------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 148

F i j | F | ( ) ( ) N= − +  = − + =2 2400 300 400 300 500
   

  

  
F

F qE E E
| q | −=  =  =

× ×5 6
500

5 10 10


   

  

  NE
C

 =1000  

  )15تا  10هاي صفحه – 2 فيزيك(

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  -149

انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بـر ذره برابـر  -طبق قضية كار 
باشـد. چـون نيـرو در خلـاف جهـت مي ذره تغيير در انرژي جنبشـيبا 

  شود، كار آن منفي است:ذره وارد ميجايي به جابه

(cos )= −0180 1  

T E

E

W W m(v v )
E | q| d m(v v )

W Fd E | q| d

= = −  − = −
= − = − 

2 20 2 20
1 12 2  

( ) ( ) ( ) ( )( v )+ − − − − × × × × × = × × −5 9 2 9 20
12 10 8 10 20 10 4 10 02

  

mv
s

 =0 400  

  )15تا  6هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ----------------- -- ------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  -150

را  E2و  E1ارتباط بين ميـدان الكتريكـي  ،تانژانت در مثلث ةاز رابط
  كنيم: مشخص مي

12
5

q
1

q
2

E

13

�

E
1

E
2

�

  

 Etan tan , tan
E

β = α = β = 1
2

12
5  

  E
E

 =1
2

12
5   

  k q k q
E , E

d d
= =1 21 22 21 2

   

  d cm
d cm

k q

d
k q

d

=
=

 = ⎯⎯⎯⎯⎯→1
2

1
2 51

122
22

12
5   

 q q
q q

× =  =1 1
2 2

144 12 5
25 5 12  

  )15تا  12هاي صفحه – 2 فيزيك(

q q=2 9 E1


E2
 q q=1
x
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  29: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

 

 (محمدرضا يوسفي)    »4«گزينة  -151

ميليارد تن از اين مـواد در  72در مجموع در حدود »: 4«بررسي گزينة 

 شود.استخراج و مصرف مي 2030سال 

  )4و  3هاي ، صفحه2(شيمي   

---------------------------------------------- 

  زاده)(شهرزاد حسين    »2«گزينة  -152

 : نادرستهاي رسي عبارتبر

  عبارت اول: پراكندگي و توزيع منابع يكنواخت و يكسان نيست.

  آيد.دست ميعبارت سوم: شيشه از شن و ماسه به

  )5 تا 3هاي ، صفحه2(شيمي    
---------------------------------------------- 

  (محمدرضا يوسفي)    »1«گزينة  -153

 درست است. )الف(تنها عبارت 

  ها:ي همة عبارتبررس

هـاي ذكرشـده صـحيح عنصر مورد نظر قلع است كـه ويژگي ):الف(عبارت 

  است.

  عنصر مورد نظر گوگرد است كه رسانايي الكتريكي ندارد. ):ب(عبارت 

شـود و عنصر مورد نظر سرب است كه دراثر ضـربه خـرد نمي (پ):عبارت 

  پذير است.شكل

  سانايي الكتريكي بالايي دارد.عنصر مورد نظر سديم است كه ر (ت):عبارت 

  )8و  7هاي ، صفحه2(شيمي   
---------------------------------------------- 

  (محمدرضا يوسفي)    »1«گزينة  -154

  X : Li Z : Na Y : K  

صحيح  231تر باشد؛ بنابراين بايد از شعاع دو اتم ديگر بزرگ Yشعاع اتمي

لايه دارد كه  4است. اتم پتاسيم  s13نماد آخرين زيرلاية عنصر سديماست. 

صــورت به Liاز الكتــرون اشــغال شــده اســت. آرايــش الكترونــي عنصــر

[He] s12 .است  

  )12، صفحة 2(شيمي    

----------------------------------------------  

  الاسلامي)(عليرضا شيخ    »2«گزينة  - 155

 با هم رابطة معكوس دارند. Yو Xمطابق نمودار،

اـيين بـرويم، 17افزايش عدد اتمي در گروه با »: 1«تحليل گزينة  ، يعني از بالا به پ

با هم  17پذيري در گروه كنشيابد. يعني عدد اتمي و واپذيري كاهش ميواكنش

  قرار داد. Yو  Xتوان به جاي رابطة معكوس دارند و اين گزينه را مي

از راست به  اگر افزايش شعاع اتمي در دورة دوم يعنيبا »: 2«تحليل گزينة 

نـامنظم دارد و ايـن پـذيري عناصـر در دورة دوم، رونـد واكنش ،چپ برويم

  قرار داد. Yو Xجاي توان بهگزينه را نمي

پـذيري ن يعنـي واكنشتمايل به از دست دادن الكتـرو»: 3«تحليل گزينة 

پذيري با پايداري رابطة معكوس دارد و ايـن دانيم واكنشمي. 2فلزات گروه 

  قرار داد. Yو Xبه جاي توانگزينه را مي

هاي لاية ظرفيـت بيشـتر هرچه جاذبة هسته بر الكترون»: 4«تحليل گزينة 

  قرار داد. Yو Xجايتوان بهشود يعني ميباشد، شعاع اتمي كمتر مي

  قرار داد. Yو Xجايتوان بهرا نمي» 2«گزينة  پس تنها

  )13و  11 ،9هاي ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  الاسلامي)(عليرضا شيخ    »4«گزينة  -156

  ها:بررسي گزينه

و  3قــرار دارد و كلــر در دورة  16و گــروه  4در دورة  Se34»: 1«گزينــة 

سمت راست و جايي كه در جدول تناوبي، هرچه بهقرار دارد. از آن 17گروه 

تـر از كلـر كماتمي يابد، پس شعاع بالا حركت كنيم، شعاع اتمي كاهش مي

 )2( شيمي
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  30: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مرداد 15آزمون «پاسخ تشريحي 

ولـي در سـمت چـپ  Se34دوره با هم As33چنين سلنيم است و هم

Se34 اتمي قرار دارد؛ پس شعاعSe  ازAs تر است.كوچك 

گروه هستند، ولي كلر بالاتر از يد است، پس چون كلر و يد، نافلز و هم »:2«گزينة 

اـرج پس مي ،ستخاصيت نافلزي كلر بيشتر از يد ا تواند يد را از حالت تركيـب خ

  كند.

  Cl NaI NaCl I+ → +2 22 2   

رنگ و در واكنش سديم در واكنش پتاسيم با كلر نور بنفش»: 3«گزينة 

از نور بنفش  بلندترشود. طول موج نور زرد با كلر نور زردرنگ توليد مي

  است.

به راحتي با چاقو  سديم فلزي بسيار نرم است؛ به طوري كه»: 4«گزينة 

  شود. بريده مي

  )14تا  11هاي ، صفحه2(شيمي   

---------------------------------------------- 

  ي)ر(فرزانه حري  »3«گزينة  - 157

 هاي (الف)، (ب) و (پ) درست هستند. بررسي عبارت (ت):عبارت

,Ge)فلز اي، دو شبهجدول دوره 14در گروه  Si) د دارد.وجو  

 )9تا  7هاي ، صفحه2(شيمي    

---------------------------------------------- 

  زاده)(شهرزاد حسين    »3«گزينة  -158

) (استرانسـيم Srشـود.ها گفتـه ميبار منفي هالوژنيون هاليد به يون يك

كه يـك هـالوژن اسـت در دمـاي ود اينبا وج Brچنينهالوژن نيست. هم

پـس  ،توانايي انجـام واكـنش بـا گـاز هيـدروژن را نـدارد C°200كمتر از

 توانند در اين واكنش موفق شوند.مي Fو Clفقط

  )14و  13هاي صفحه، 2(شيمي   

  ي)(فرزانه حرير  »3«گزينة  - 159

Li  صورت مقابل است:پذيري اين سه فلز بهمقايسة واكنش Na K< <  

Kپس: واكنش (پ) Naواكنش (ب)        ← Liواكنش (آ)  ← ←  

  ها:بررسي گزينه

خود هستند.  ةين فلز در دورترهر يك از فلزات گروه يك، فعال»: 1«گزينة 

  ترين فلز دورة چهارم جدول تناوبي است.، فعالKپس فلز 

است كه با نور  Cl2با گاز  Naواكنش (ب)، واكنش بين فلز »: 2«گزينة 

يـا  NaClزرد رنگ همراه است و محصول اين واكنش نمك سفيد رنـگ 

  همان نمك خوراكي است.

  دهد.واكنش مي Cl2با گاز  Kدر واكنش (پ) فلز »: 3«گزينة 

[ ]Cl Cl : Ar−→17 17 18

[ ]K K : Ar+→19 19 18  

نور حاصل از واكنش ليتيم با كلر، قرمز رنـگ و نـور حاصـل از  »:4«گزينة 

  نگ است.واكنش پتاسيم با كلر بنفش ر

  )12، صفحة 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (محمدرضا يوسفي)    »2«گزينة  - 160

Co آرايش الكتروني +2 :[Ar] d73  

Mnآرايش الكتروني  +2 :[Ar] d53   

lها با تعداد الكتروندر هر دو يون  =   فرد است. 2

  )16 تا 14هاي ، صفحه2(شيمي    
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